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300 B.C. : Babylonians
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1642 : Blaise Pascal (Pascaline)

Blaise Pascal
1623-1662

Mechanical calculator
Add and subtract
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1822 : Charles Baggage (Difference Engine)

Compute tables of numbers, such as logarithm tables
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1833 : Charles Baggage (Analytical Engine)

— The first autonomic
computing machine

— It has central processing
e 2k A1 unit, memory storage,
o = | software instructions,
. & ' punch card inputs, and
printed outputs
¢ 50 decimal digit calculations
e Memory of 1000 digits

— Operated by steam power !

s, — Baggage failed to build the
~— engine
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1890 : Herman Hollerith (Hollerith desk)
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1940 : Harvard Mark I

An electro-mechanical computer was constructed out of
switches, relays, rotating shafts, and clutches , weighed
5 tons, ran non-stop for 15 years.
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1946 : ENIAC (used for H-bomb research)

Xy

Use vacuum tubes for fast switching (1000 times
faster than relays). 30 tons, 15000 square feet,
18000 vacuum tubes, 140 KW power dissipation
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ARUNILADT LULLGRLLRA

* BRAARUUINA 40 K ops/sec
e NINULAALNAT 200 K ops/sec
* IATIINANNUAL 1 M ops/sec
[ J

9553 ANNUNA (LSI)
WATTIUANNFINN (VLSI)

10 M ops/sec
1000 M ops/sec

7 € g
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Apple Computers

‘ =

= ':_; S f-:i,
1986 : Mac plu 1987 : MacT

1983 : Lisa&®

1989 : Mac portable

2002 : iMac 2008 : Mac Air
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Game Consoles

W@nav (Fasdunnudanaddarafiidas)

$rdu (Wuaudrdoluiunii)

dayantu (uauauddnusludiia)
Aulviasae (1lWisainaanvidacings)
5919089 (RAM ana'lusiazuiniiuaiulusduin)

Moore’s Law : inatuladnisnauniinasi
Uszdndnwunndiugagvinnng 18 hau

e 1983 NES (Famicom) 8-bit CPU, 1.79 MHz, 2KB, $160
e 1989 Sega Genesis 16-bit CPU, 7.67MHz, 64KB, $200
e 1991 Super NES 16-bit CPU, 3.58MHz, 128KB, $200
e 1994 Sega Saturn  32-bit CPU, 28.63MHz, 2MB

e 1994 PlayStation 1 32-bit CPU, 33.86MHz, 2MB

e 1996 Nintendo 64  64-bit CPU, 93.75MHz, 4MB

e 1999 Sega dreamcast 128-bit CPU, 200MHz,16MB

e 2000 PlayStation 2 64-bit CPU, 299MHz, 32MB

e 2001 Gamecube 32/64-bit CPU,485MHz, 43MB

e 2001 Xbox 32-bit CPU 733MHz, 64MB

e 2005 Xbox 360 3.2GHz, 512MB

e 2006 Wii 512MB 32/64-bit CPU,729MHz, 88MB

e 2006 PlayStation 3 32/64-bit CPU, 3.2GHz, 256MB
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° Lﬂ%'aoﬂszmawa FaLAY LLazﬁamsﬂaQa
— Uszananatayalasn _
- JaAurayalaurnune —
— fassiuldadnelswsuuay !
e A5lAvU |
— UL
o LNUF QU WILWAY ...
- YatAuuazAudy :
o WWW, ssuungiiieusiegs ¥adsua ...
- 504
e email sTuUYARING, TLATITUUDANR, IILHUNTWENNT ...
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avAlsvnauuavmauNILaaT

e hardware tialszanana InLAL LRERARTUDYA

e software wia&9lu hardware vingnugndunay
nanua‘ly
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Hardware

¢ Central Processing Unit (CPU)

—- Wialssanananvadindans, Assng,
AsNAAUAZILTAA, AsVineIuTh

e Memory
— WiadaAunazAudulaya

CPU

e I/O

AN
| Memory |<—>| /0 |

- Lﬁa%’udaﬁamsﬁaua (Ranw wilunuw
WNE Tulan LA3aRuNW A8 ...)
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Central Processing Unit

ﬁwawumuﬂmﬁwﬁaﬁﬁmum‘lﬁ

vinu'laTas (Wuauddoluiunii)

AILANATITYINO UL RIRIUEUY

?mﬁﬁi"\‘l

— (Huswagruxav

— tiulumiiaanudn

— wasuudaels

flvia

— Intel Pentium, Intel Atom, Intel StrongARM, AMD
Xeon, IBM PowerPC, ...

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 21

CPU

: Microprocessor
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Memory

e LAUAAAIFINTTVINVIULAY CPU
o LAUAAYRRINTUATUTTINAKA
o urLilu
— main memory
e Afuthasn
e 5UATIAIUWY (108 Fuvd arulusuin)
¢ RAM (random access memory)
— secondary storage
o MiAua1ISg
e 2 wesIAgn (HD @ 0.01 Junii saaauluduin)
¢ hard disk, CD-ROM, DVD-ROM, flash drive, ...
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Input/Output Devices

1“UILENI] NUIRUT

e ailnsalfuraya
— wiluRuw me{ wilunanud ANaY JunuLuas 1ueN
TTATTWY tAFava1ULsTIAR LATava UL eg

e ainsaidendalanstiaya
— MW LATAIRUW TuLaY §1TWI L

e bit - ihaRnIALNURAIRNTIE (binary digit)

e Byte - 8 bits 2 Tawviala 32 bits }

o word - 377U bytes ita3aviszananalaszain
e CPU : 900MHz, 2.5GHz
e RAM : 512MB, 4GB

e Harddisk : 500GB, 1TB, 7200rpm ¢~ Giga=100M
e Printer : 600dpi, 10ppm T Tera = 10006

B — Byte

e Wi-Fi : 802.11b (11Mbps), b _ bit

K —Kilo = 1,000
M - Mega = 1000K

f 7 802119 (54Mbp5) bps — bits per second
l— | ) g LAN . 10/100/1000 MbpS ppm — pages per minute
L =W . -
&l rpm — rounds per minute
2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52) 25 2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52) dpi — dots per inch 26
sgian @ avauazilnin Reliability
Type Platform Outagesl/year
%"
2 == Mainframe 1BM S/390 10 min.
D — - (Sysplxed)
— — Tandem Nonstop 1.7 Hrs.
_ Mini Digital VAX 18.9 Hrs.
’ M_a|_nframe Unix-based 23.8 Hrs.
e Mini-computer _
PC Windows-NT based 224.5 Hrs.

e Desktop Computer A
¢ Notebook Computer 4
¢ Personal Digital Assistant

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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ALY @ AANNILAAS

e CPU : Intel® Core 2 Duo Processor 2.6 GHz

e Memory
— 2GB DDR2-667
— HD 320 GB SATA, 7200RPM
— Diskette drive : 1.44MB
— DVD-RW 16X SuperMulti Function

e I/O

— NVIDIA® GeForce® 7100 graphics
Monitor : LCD 19" 1280 x 1024
Sound card : Audio Codec 7.1 Surround Sound
Gigabit Ethernet LAN on Board
10 USB 2.0 ports (4 Front 6 Rear)
Internal 56K fax-modem

L
20,000 1
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Software

o AaAFIE99 IRV T hardware vinoruau
Fduaauninua'ly

e L5LAY software uaue'lilu secondary
storage (harddisk, CD-ROM, DVD-ROM)

e szuuln (13a load) software Msiavn1saaly
main memory tWaldvu

& ta

:‘..‘Hﬂh“-,iﬂﬁ{}if,i

=R
.{mmﬂ-‘ﬂ

\ 2
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Software

e System software
— Operating system (Windows XP,Vista, Linux, Mac OS X)
— System tools (antivirus, zip/unzip, backup/restore, ...)
— Development tools (compiler, debugger, ...)

e Application software
— Office (email, word processor, spreadsheet, ...)
— Network applications (browser, chat, ...)
— Entertainment (movies, musics, games, ...)
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avAlsynauuastldsunsy

° ﬁwﬁhuamowa
e NMsuatusunsu
& % T e TisuAsuaudne
wumaumswmmﬁaﬂmms .
e 9ATNTWEHUNTUSLATY
2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52)
avAlsznauuasllswnsu AR9naa LUy

e BHITUSUATN  UsznaumIaiRIaARH
e BIVARA lsznausraviaiauiaa

e uilvLuNan synausranarafI

|public class Ship {
|public class Alien {

public class Game {
void m1() {

PE—

\

¥
int m2(int a) { L1
}

void m3(int b) {
1 o

}
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o LAZHUMALAY
e AU

e ARIUlA

e vinah

o URAINA
e URYAU 9 ...
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double n, ¢ = 0;
n = len * Math.sin(r);
iIT (n == 0) return;
while(n > 0) {

n =n/2;
C++;

}
System.out.printin(c);
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=~ = = &
e 1119TUTUATN — UvARNRE — nHILUNAR

public class Fanana {

public static void main(String[] args) {

Joaanalarineu g
Buvinddeluiuiian
main AavAaRIY

EO 30
i
AN A A

ED
=

naAFusaY
flavinaee ;
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System.out.print, printin

[ 0%
o ugavNaLiudamIUMIIIDAN

public class Hello {

System.out.print("'Hello ');
System.out.printin(*Java');
System.out.print( "4+5 = " );
System.out.printin( 4+5 );

public static void main(String[] args) {
System.out.printin('Hello World™);

Y | Gandamnunidauasausie

71 &0%9 (String)

Hello World
Hello Java
System.out |4+5 = 9
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sWRETUQNU — SWRLAZAY

public class Hello {
public static void main(String[] args) {
System.out.printIn(*"Hello World');

} Q v Qs
3 B saauay (source code)

dndatiswnsu (compiler)

java virtual machine

|
o Qs

TUsLLATUE DY

1101010001010 f&9vineu jvm
1001010010101 1]
0010100101010

1001010101001 Hello World

0101n1nn4n444

101 sWdATav (byte code)

System.out ([an1n)
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o LEEUARIQAHDIAMUNINATEN

— System.out.display[s3s8 ] —
e 1YiNvugAGaIAINLAAANUR

— circleArea =2%£344459 %
o Waulaudne

public class Hello
args) { System.out
System. out.print("Hello\});
'World™); System.out.p
out.printin( 4
+5 )
3

‘Aello World™);

t( "4+5 = " )3

void main(String[]

System. out.println

System.

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)




Adatuswnsy

* ATIAANUYNGRIUDITRRAURLTY
— 6fAA : udvANuAaNaIa TN
— d19n : &§59sRELATaIANTI RS UL

public CLASS Hello {
puBlic static void main(String[] args) {
System.out.printin("Hello World™)

}

sdsiuatiusasgnuanliennsaiuadan’n 100 %

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)

1
o al

Aanlnuy ?

public class Hello {
public static void main(String a) {
System.out.printin(C'Hello World);
system.out.printin("'Hello ™)
System.out.printIn("Hello"™);

}
}

wAlaliigneiag

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)
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Ran'luy ?

public class LongString {
public static void main(String[] args) {
System.out.printIn( ' NssaAnUNTLEARI
wszLfAzLA T naunsa’liuiada
AAnssldA R LULRAR WIzlaARnLRA LdAaU™) ;

wAlalvigneas

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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TUSLATURIE aUdE

public class Hello { public static void
main(String[] args) { System.out
-printIn(""Hello World™); System.
out_print('Hello ™); System. out._println
('World'™); System.out.print( "4+5 = " );
System.

out.printin( 4

+5 )

;1

public class Hello {
public static void main(String[] args) {
System.out.printIn(*"Hello World');
System.out.print(‘'Hello ");
System.out.printin('Java™);
System.out.print( "4+5 = " );
System.out.printin( 4+5 );
}
by

2110101 @InssTAaTWIHAs INTT (25705752
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LANVNNALG (comment)

greatiulianafiang
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/*
eazden @ TdsunsusnBanislinumAusaina o “u l; ri”cm ”;"; a”S“S ) “H ; rl”o”{” T
Widau - &urne Usedndansena e e Ty P *
st - 23 a1 2551 ‘ NUELLUATENIN /> fu */ | ) )
:/um - : * PUBLIC STATIC VOID main(String[] args) { *
public class Hello { * System.out.print("Hello ™); *
public static void main(String[] args) { * *
System.out.printIn("Hello World"); * System.out.printin(*Java™); *
System.out.print('Hello "™); * *
System.out.printIn('Java™); N 3 N
System.out.print( "4+5 = " ); « 3 -
System.out.printin( 445 ); // A wuuaIAabusnyg o « ek « « « - « K
3 \.
} BURINELUAAUFALTTVIR
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 13 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 14
= (A —| 1 (Y7
(iaulaniala 1WATNTWRIUIANT LU sUATU
TP S o e Edit : WiauTdsunsusualiu T
public class Commen
public static void main(String[] args) { (sour(?e program, source COdS) " Edit
System.out. /*comment*/ printIn('Hello™); » Compile : wila source code (usia T
System.out. // printIn(""Hello™); LA (byte code) J— A
3 ¥ e Run : §9vinousiaiasaei’le’ A
e Debug : vdunusns L daunan N
YIUNR (azandalvizuluauiag) v '
o TreransuwrsriawaulTdsunsulu
“Edit-Compile-Run-Debug” Debug 3T

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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AauLNLdauTlsLnsy

Java SE Development Kit

é_{? SE : Standard Edition
<=> ME : Micro Edition
Java  EE : Enterprise Edition

Integrated Development Environment

%2 NetBeans

www.netbeans.org .
www.eclipse.org

A

Blue]
www.bluej.org

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 17

CD-ROM : Java + JLab

e copy a9 CD-R tavlaiigueiaus (quednans 7 2)

o Av)
=

e 13al2d CD-ROM navniivda

. :
ot €0 bk

iISuSauitaulusinsy
QUUOTIW VIO
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&5

e uilvTdsunsufivianamansa

e ilvaaaivarawiian

e uflsianfivaradds

e TusuAsuaMBUYnIuAWiaada main

e ATVINUALVINTIRLAIRIINAIFUIINUURIAY
o Tisunsusavgnunanriennsal

o TisunsusadrinvugnsaInIutaAINURA

o Tisunsusiavaruanta’laene 9

e 9ATANTWIUNTUTWATY
edit — compile — run — debug
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AU 9 9

ATUsZINANRAUIU
aruawiAuilu matrix Taawiguaau
2 2 .
Ux,y =b+ ZZ fi,j " Pxity+i-1 if Z f =0
i=0 j=0
(matrix convolution)
2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)
11222 1IN al Ak 113
e MIGLUUNT i R
o . . public class Operators {
° ﬂlsummmauua »int  double public static void main(String[] args) {
e MiLAUZAAYR © ehuals System.out.printin( 4 + 2 );
. v AuRu System.out.printin( 4 - 2 );
o ANFAUABYRAINWLUANUW : Scanner System.out.printin( 4 * 2 );
o WoAtuMIALInARNT : Math System.out.printin( 4 / 2 );
System.out.printin( 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10 );

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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ANAUNTATUIOL

UINAUFHZY AaNITEARNTY
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e 2+3%4=7 public class StringConcatenation {
. d_ oa public static void main(String[] args) {
* ABINA 2 + 3 x4 uLAadAnaLaY System.out.printin "a" + "b" ) 7/ “abe
— 14af Citizen CT-600 16 20 System.out.printIn( "a" + 1 ); // "al”
X ) v System.out.printin( 1 + "a" ); // "la”
1d Sharp El,:: 515s 1o 14 System.out.printin( "1 + 2" ); /7 "12¢
o TuaMuumIadla 9 2+ 3 *4 la 14 18ua System.out.printin( "1" + 2 ); /7 12
. . o . o X System.out.printin( 1 + "2" ); // 12"
e INMMURUARAUNITAIUIUAIU System.out.printin( "a* + 1 + 2 ): /7 “al2"
— YiNtw9lay System.out.printIn( "a" + (1 + 2) ); // "a3"
- 2*3+8/-(2-4 -1 System.out.printin( "a" + (1 - 2) ); // "a-1"
*
— fA[U 2*3+8/-(C-2 )-1 System.out.printin( "a™ + 1 - 2 );: // f@a
—pauAuws |23 +8/2 -1 }
~ un AU A 6 +8/2 -1 } "a" + D+ 2 @+ "a
6 18 4 : i alll + 2 + Ilall
9 lla12ll lI3all
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 6
(% | & o o ,a o [~ Qs o a
MIAENY | WUNAIIINANIEN 4 ATUIULAIN AL ITUIURAFI
0 0.0
public class CircleArea {
public static void main(String[] args) { S 10.
System.out.print( "Wunvnausai4 =" );
System.out.printin( 3.14159 * 4 * 4 ); —10 1.5
. 201 20000
public class CircleArea { 2%@0 —2e4 -2 x 104
public static void main(String[] args) {
System.out.printIn( "Wuivnausad 4 =" + 5E-3 5x 103
( 3.14159 * 4 * 4)); :
} BBuene 0 3MNaunuy 0.5e-2 o
} —— : suuda . adndeu LQULNNAVGEY
L lahsauiivaulvidwanau } 50e-4 Hudruuléu




AUIULAN AU I UIUBY

public class IntegerAndReal {
public static void main(String[] args) {
System.out.printin( 5 /7 2 ); // 2
System.out.printin( 5. ); // 2.5

A0

1/72 + 1/2

1.0/2 + 1/2.0

0/ 2.0

System.out.printin( 5.0 /7 2 ); // 2.5

System.out.printIin( 5 /7 2.0 ); // 2.5 0.0 + 1/2

System.out.printin( 5.25 /7 0.5 ); // 10.5 '

}
} (0.0 + 1)/2
azildauduiuldunsfiunnsu
WUz Liudruruasenau
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 9 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 10
aauils (Variables) AsUszA@EaILLlg

datal sum

COUﬂtI

average
sum 0.0; count = O;
data 10.0;
sum = data sum data;
count count + 1;
iguaya data 20;

b sum count = count + 1;
Lilddhadaya data 69; _
Tu data W57 | SUM sum + data;
sum count count + 1;

average = sum / count;

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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e Giavavdasauls
e giavAMUALITLANTAYANALLAY
e siavisynmenauly

public class Variables {
public static void main(String[] args) {
int count = O;
double sum = 0.0;

L4
Q/

[momt’ém”umauﬂszmﬁﬁ“lm" ]

int double String

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)

12




Aaty : nsusen@aIns

G289 : Wunuavvnansad 4

int n;
double a, b, c;
double x = 0, y, z = 8.5;
String s =

int p; double q;

Int s;

string t;

y = 6.6;

double y;

int p, double q;

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)
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public class CircleArea {

double r = 4.0;

double p1 = 3.14159;
String msg = "‘Wufirnansad "
double area = pi * r * r;

public static void main(String[] args) {

System.out.println(msg + r + "="+area);

y /

looLs

Auvnausad 4.0 = 50.26544

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)
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ANATRILD

o dailsznausiadanes GILa $ v _

o daviudususiadiay

o daen 9 6

e sanuIiIvaliniaudidn

o ia9luTNAUAIRIIULDIATEIRAIN

o siaglighAudaduuasTusunsuiiladunnan

intl7 power

Public day_of week

String ohOH!

ed-edd-n-eddy

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)

15

ARIIUADIRIN
/;bstract assert boolean break N
byte case catch char
class const continue default
do double else enum
extends false final finally
float for goto if
implements import instanceof int
interface 1long native new
null package private protected
public return short static
strictfp super switch synchronized
this throw throws transient
true try void volatile
\Whlle D

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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D33 Lﬁﬂuﬁﬂu“lun'\scifaﬁa

A3 AAuAILLUS

faaardgduaramanes (denaw) Tnal

D

D_

gandsiaudayalatanizuuundseaialy

o dadiulsdusmadidnues (fonam) 1&n int a = 20; /l an
o dulvidanuming double x = 1.25; I'an
v & A e . o _ " int b =1.5; /] fim
o dNIWA (Inarad1) Wauuuy "uavasg int c = 1.0 1/ fio
© MANAEIMIlY $ uas _ ($$$$_$$$$ Lifia) o anlTu : A wIuLGuLAula double Lo
public class Demo { double y = 2; // Q—]—J—]L'ﬂﬁlﬂu 2 Lﬂu 2.0
public static void main(String[] args) { e 1ae39ldlddaulsuuy int Au double Tai'le
double weight = 76.0; int n = "1v- // @@
double powerLevel = 5.0; o ’ = 5 o
int dayOfieek = 4; dayOf eek e 11 int iy double 1idiAuTudIudsansa'lai'le
R String s = 1; /] Am
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 17 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 18
Aatng AstdRaulssinniaya
(X =y + 25 | Wxidwhiuy+o _
, inta=1, b =2, c;
X = x+ 15 | iudeadants x8n 1 X< X+1 double d = 2.6;
1x=2* % | usvestuds x sniwhda double x = 7;
[x=0-x |[x=-1*x|[x=% | yioufuieamids c = (int) d; // 2 <-2.6
VR~ d = (double) a; /7 1.0 <-1
dy = y1 — y2; len? = (x — x. )2 2 d = ((double) a) /7 ((double) b); 7/ 1.0/2.0
len2 = dx*dx + dy*dy; =(%=%)"+(Y1-Y,) d = (double) a 7/ (double) b; // 1.0/2.0
d = (double) a 7/ b; // 1.0/2
[double d = 1234; | yiyiymuiinldlusudssmonuesald d = a / (double) b; /7 1/2.0
d = (double) (a / b); /7 1/2
AI0E19HAY
|5:x; ||x+2:x; ||x:2a+8;| type casting

|String s = 5; | ‘int k = "4"; | ‘int k = 1.5;

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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AsaudayaNALluNunW

Vg o . A\
vanawdatuswnsululad

import java.util.Scanner; 16
iatia Scanner ‘la

public class CircleArea {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print("'fad= ");
double r = kb.nextDouble();

921U }

double pi = 3.14159; A B
String msg = "Wuflxnansad *;
double area = pi * r * r;
System.out.printIln(msg + r + "="+area);
}
}

<

p
L uvnausad 4.0 = 50.26544 |

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 21

=

new Scanner( System.in )

: wiluwunw
: AaU
e new Scanner( System.in )

&519 fau A wilunuw
: sawdsiuy Scanner
e Scanner kb = new Scanner(System.in);
= kb.nextDouble() : aUFIUIUIIIANAK LU
e kb._nextInt() s anuduuiananng
- kb.nextLine() : @ uan39niloussiia

e System.in
= Scanner

e Scanner kb

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)
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Alaty ; autdulIane

o Hauldsunsusutayanuilunuw

— dwiln (wihadluATansy)

— anugy (wiheatfulaudunsg)
o uaavFLfNane dedmaldanngns
weight(kg.)

BMI=
height? (m?)

o ufeavil BMI sgui1e 18.5 — 25
vagldwan unldaru

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52) 23

Q/

Aaty  autulane

import java.util._Scanner;

/7 Tsunwdwnadaiiname

public class BodyMassindex {

public static void main(String[] args) {

Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print("dwiin (kg.) = ");
double weight = kb.nextDouble();
System.out._print("amnuge (cm.) = ");
double height = kb.nextDouble();
double hm = height /7 100.0;
double bmi = weight /7 (hm * hm);

L, o

System.out._printin(ddiisnania = " + bmi);

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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A3 lAa@s

ALY ; ﬂ']‘i%']‘i']ﬂﬁﬂa\‘]

e VNsINTARAILAY a

y . 60
« T2f Babylonian method 50
40 a =100
~ 30
Scanner kb 1\[ Fualsiaty J Xy ® \/a 20
_ X, = (X +a/xy) /2 1
double weight _ _12
X, = (X, +alxy) /2 1o i
double height Xg = (X2 + a/xz) /2
double hm Z>[ r?\’mﬂsl,r’ium”aagammﬁ] % = 1.0
double bmi X =50.0 X; = 50.5
v\( X, = 26.0 X, = 26.24
% < Lo Xg = -5.0 X, =14.92 ||x; = 15.03
AILUSLAUNRRNE ] oI s Co1081 ||x - 1084
X, =-10.25 ||x,=10.03 ||xg = 10.03
Xz =-10.00 ||xs=10.00 ||xs = 10.00
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 25 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 26
aavld Excel Tdsunsy : NMsuInN&ad
a X publti)clz class Squarezoot{ 5 0 v
public static void main(String args
100 1.00 double a = 100;
50.50 double x0 = 1;
double x1 = (x0 + (a /7 x0)) / 2.0; // 50.5
X, = (Xo +alxy) /2 26.24 double x2 = (x1 + (a / x1)) / 2.0;  // 26.24
X, = (X, +a/x;) ] 2 15.03 double x3 = (x2 + (a /7 x2)) / 2.0;  // 15.03
2\ 1 10.84 double x4 = (x3 + (a /7 x3)) / 2.0; // 10.84
Xg = (x2 + a/xz) /2 10.03 double x5 = (x4 + (a / x4)) / 2.0; // 10.03
' double x6 = (x5 + (a /7 x5)) 7/ 2.0; // 10.00
10.00 System.out.printIn("mnflsadves ™ + a + " = " + Xx6);
10.00 3
3} Java SquareRoot
10.00 s1AM&avuay 100.0 = 10.000052895642693
10.00
10.00

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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Xk:

2

1( a

X1

|

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)

28




Tdsunsu : Msvniiaay (U¥uilse)

WIARUNIALLAARAS

double a = 100; double a = 100;
double x0 = 1; double x0 = 1, x1;
double x1 = (x0 + (a /7 x0)) / 2.0; x1 = (x0 + (a / x0)) /7 2.0;
double x2 = (x1 + (a / x1)) / 2.0; X0 = (x1 + (a/ x1)) /7 2.0;
double x3 = (X2 + (a / x2)) / 2.0; x1 = (x0 + (a / x0)) / 2.0;
double x4 = (x3 + (a / x3)) / 2.0; X0 = (X1 + (a/ x1)) / 2.0;
double x5 = (x4 + (a / x4)) / 2.0; X1 = (X0 + (a /7 x0)) / 2.0;
double x6 = (x5 + (a / x5)) / 2.0; X0 = (X1 + (a/ x1)) / 2.0;
| Taféuals 8 6 Tadeiuls 3 6
double a = 100;
double x = 1;
X=X+ @/x))/ 2.0;
x=X+ @/ x)) /7 2.0;
| Tadehuils 26 (X = X + (@ / X)) / 2.0;
X=X+ @/ x)) /7 2.0;
XxX=+ @/ x)) / 2.0;
¥ X = (x;+ (a’/ 5)) / 2.0;

‘xﬂﬁ%ndwiuﬂ

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)

] ehuag x faqiu |

29

e T2fusn15aNAAA& Math

double s
double

radian =
defree =
t = Math.
s = Math.
s = Math.
s = Math
s = Math.
s = Math.
s = Math.

1, t = 2;

radian, degree;
Math.toRadians(90);

Math.toDegrees(radian);
sin(radian);
cos(radian);

/7 avandluisidau
/7 widauiluasen
/7 Werdulani (sine)

/7 WodAtuTa'laid (cosine)

sqrt(100.0); /7 WeAdumnniiaas
.abs(s - t); // WeAduna absolute
max(s, t); // @uAunnsgning s Au t
min(s, t); // AuAniaasznine s Au t
random(); // Aduaguszniing [0.0, 1.0)

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)
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AIDENY : 51AUAY axi+bx+c=0

—b++/b? - 4ac

2a

X, = (—b+\/b2 _4ac ) /(2a)

x1 = ((-b) + Math.sqrt( b*b — 4*a*c ) ) / (2*a)

x1l =

( -b + Math.sgrt( b*b — 4*a*c ) ) / 2*a

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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MIAENY : 51Uy axi+bx+c=0

import java.util._Scanner;
public class QuadraticEgn {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);

System.out.print(a = );
double a = kb.nextDouble();
System.out.print("'b = ");
double b = kb.nextDouble();
System.out.print(''c = ");
double ¢ = kb.nextDouble();
double t = Math.sqrt(b*b - 4*a*c);
double x1 = (-b + t) /7 (2*a);
double x2 = (-b — t) /7 (2*a);
System.out.printIn(C’xl = " + x1 + 7, X2 = " + X2);
} JLab>java QuadraticEgn
¥ 2x2 + bx + 2 = 0]__|a = 2
(2x+1)(x+2) = 0 b=25
c =2
x1l = -0.5, x2 = -2.0
2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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MaeNy  tatdas — Wasu'lse

f:gc+32
5

import java.util._Scanner;
public class Celsius2Fahrenheit {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print('c = ");
double ¢ = kb.nextDouble();
double ¥ = (9/5)*c + 32;
System.out.printIn(CUaaund " +c +
“wmgua ="+ F o+ wWusulad ) ;

{ Tusunsuiignvizadia ? ]

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 33

Gadsyiviaadlsian + auni1svingu

O
I

f :%c+32 100.0;

f=9*c /5 + 32; f =

f=c/5*9 + 32; f =

f=9/75%*c+ 32; T =

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)

34

grlaraunisAuln
e vinlurduvinAau : —7 + 2 * Math.sqrt(5+4)
o nstaanlyd method : -7 + 2 * Math.sqrt(9)
* ARRAL =7 +2%*3
e AOL B3 * / : -7+2*%3
* 1NA AU + — : -7+ 6
Ve = ;-1
Tunsdlfl operators 87/ z}\:)* 2
nanaaIluseauLAaIfu [ S
Tivinanaielaun (2* 2

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52) 35




ANSVINTIITULLULIIULALLAD NI

297U (loop)

(& DWi...

=@ =

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)

"i2a

e [YIU
e 93Ul
e MIALTIUNIT

* N5N35E1AAAANIAININIU

* MNUUATFIU
e ANSLRDNYIN
e GALNY 9 9

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)

. while(true)

++ —— % < == > 1=

1T (...) break;

. while

i, 1f-else

W99u (Flowchart)

| (ST TRt ‘

| 29u'lsisau | 297U

Cstart)

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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[YYIU : USTENEATSYINIIUKAN

MWInlLgAu : while(true) { ... }

Cstart) while ( true ) {
v . ! Ade 1
weight | 2UTay’’Nn A& 2
(ka.) wilufud fndo 3
height ¥
(cm.)
public static void main(String[] args) {
hm = height/100 int k= 0;
: m = heig while (true
hm = helght/100 bmi = We|ght/(hm*hm) Systgm-ou%-grintln("k N L k).
bmi = weight/(hm*hm) K=K+ 1 ’
- ; ULRAINANIY }
bmi bmi DN 3}
(Cstop ) (Cstop )
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52)
AuduIanIe A13NTY1IAMRANATNINIU
import java.util.Scanner;
public class BodyMassindex { while ( true ) {
public static void main(Stringl] args) { T o

Scanner kb = new Scanner(System.in);
x while ( true ) {
System.out.print("iwiin (kg.) = ");
double weight = kb.nextDouble();
System.out.print(anuge (cm.) = ");
double height = kb.nextDouble();
double hm = height /7 100.0;
double bmi = weight /7 (hm * hm);
System.out.printIn(C'auflanania = " + bmi);

o —— = ——

/
~ } .
} Bhﬂh:jﬂggﬂﬁggll. vineuludvdulusay
} height?(m?) Wldsiasnaallsunsuiag

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)

ussenendaulusae dwningsny (Boolean expression)
TdnslzauiauTunsAinuadiaula
Mmamliauiauraya < > <= >= I=

iIT (a==Db ) break;

wanistdsauiauazlam true uaa false ‘

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)




Q/

audlunanie : l@nTdsunsudiatniintiluay

a8 : uaavtauiuduy

import java.util.Scanner;
public class BodyMassindex {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
while ( true ) {
System.out.print("iwin (kg.) = ");
double weight = kb.nextDouble();
it (weight < 0) break;
System.out.print(anuge (cm.) = ');
double height = kb.nextDouble();

int k = 0;
while (true) {

k = k + 1;
if (k == 5) break;
}
}

public static void main(String[] args) {

System.out.printIn("k = " + k);

Tdsunsuiingavazls

double hm = height /7 100.0; k =1 k=0 k=0
double bmi = weight /7 (hm * hm); k =2 k=1 k =1
System.out.printIn('dufiniana = " + bmi); k =3 k=2 k =2
} k =14 k =3 k =3
k =5 k =4 k =4
¥ k =5
+
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 9 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 10
Waulsgvuaneuy Tafas : Wudnnie (++) aeasniy (--)
int k = 0; ec=cCc+ 1; c += 1; c++; ++C;
while (true — - — - - -
Systgm-ou%.grintln("k =" + K); sc=¢C- 1: c -=1; 9__’ --C;
K=k + 1; e ++ AU —— TdAuMInlsIvinu
if (k == 5) break; (a + b)++ VLN'VLG]"
} int k = 0;

while (true) {
if (k == 5) break;

System.out.printIn(k = " + k);
k = k + 1;
¥ int kK = 0;

while (true) {
if (k >= 5) break;
System.out.println(k = " + k);
k =k + 1;

3

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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int kK = 0;
while (true) {

if (k >= n) break;

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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29ULUU While

int k = 0; int k = 0;

while (true) { ([while (k < 5) { ]
if (k >= 5) break;
k++;
k++; }

} fHulnaiidaunuyi

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)
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Matly @ Aalauaviaya 10 67

import java.util.Scanner;
public class Average {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
double sum = 0;
int kK = 0;
while (k < 10) {
System.out.print("dona ="");
double data = kb.nextDouble();
sum = sum + data;

k = k + 1;
by
double average = sum / 10.0;
System.out.printIn(auwadu =" + average);

}

}

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)
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fat1e : ARALuaItaNa N &9

2110101

import java.util.Scanner;
public class Average {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print("nuwutena ="");
int n = kb_nextInt();
double sum = 0;
int k = 0;
while ( k< n ) {
System.out.print(“deya ="");
double data = kb.nextDouble();
sum = sum + data;

k =k + 1;
by
double average = sum / n ;
System.out.printIn(awafu =" + average);
by

15

Maciv : ALRRaUaYARAaYR (LANLTaWUAL)

import java.util.Scanner;
public class Average {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
double sum = O;
int k = 0;
while ( true ) {
System.out.print("deya ="");
double data = kb.nextDouble();
if (data < 0) break;
sum = sum + data;

k = k + 1;
by
double average = sum / Kk ;
System.out.printIn("ewafs =" + average);

}

}

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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Maeing @ wsnngas (udlau) uuuldeiu

public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print('a = ");
double a = kb.nextDouble();
double x = 1.0; 1 a
while (true) {
X = (X + a/x) / 2.0;

iIT ( Math.abs(x*x - a) <= le-5

System.out.printin(’nngeas =" + X );

|x2—a| < 10°

giavsrividavauvinduaas double
@i 0.1+0.1+0.1 Wiwindu 0.3
(0.1+0.1+0.1 — 0.3) ~ 5.6x10Y7

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 17

double : aztdaauwa'ly 100%

public static void main(String[] args) {
double a = 0.1;
double b = a + a + a;
System.out.printin(b — 0.3);

}

5.551115123125783E-17

e paufiILmasiAu double uiloddraiiani 64 e
e faunaIAR F9fivrvmAtAulealainiiugn 100%
e 96 AITTIVATLSHULNEUAMNLYINAUAAY double
e AN sLFaULAIUATIA TASAUNA 9 WU

la—b| < 10 | [|a=b|/max(lal, [b|) < 100

2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 18

[N99U msmswnﬁ&awaa d

X 1 X + a
ﬂ k 2 k-1 X1
X« 1

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52) 19

USurvUAaINITUINNRDY

while (true) {

X =+ al/x) / 2.0;

if (Math.abs(x*x — a) <= le-5) break;
by

while (true) {
if (Math.abs(x*x — a) <= le-5) break;
X =X+ arsx) / 2.0;

}

while (Math.abs(x*x — a) > l1le-5) {
X = (x + ar/x) / 2.0;
b

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52) 20




DWindow

ARNRLFSUUAY JLab AreaLdy 195 JLnaa

import jlab.graphics.DWindow;
public class Eye {
public static void main(String[] args) {

DWindow w = new DWindow(ZiO, 200);

w.drawEllipse¢25, 100> @ ,

w.FillEllipse(125,| 100, /50, 50);%

3 .' \
} ‘\

anuaaLAdaun

import jlab.graphics.DWindow;
public class MovingBall {
public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(250, 200);
double x = 0, y = 0;
while (true) {
w.Ffade(1); // amnluiuiadanvas 100% (auviua)
w.FillElIlipse(X, y, 50, 50);

X =X + 2; /7 Ususunig x wialdlusauda‘ly
\ y =y + 1; /7 J5ueunis y inaldlusaudaly
L\ OWindow . e w.sleep(100); // waanisvinenu 100msec.
/ : } £/ DWindow E]@
S/ }
(0,0 (250, 200) ¥
aa3 w.fade(0.1) a
2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52) 21 2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52) 22
AIALHUATLRTU

°* LAWAIINAITUIT : %

5% 2 a9 1
5.2 % 2 ¢ 1.2

import jlab.graphics.DWindow;
public class MovingBall {
public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(250, 200);

double x = 0, y = 0O; » i
while (true) { fadNI5trianLaaaanaIN

w.fade(1); AUAAUUINIYAE

w.FillEllipse(x, y, 50, 50);
X=X+ 2) % 250;

y = (y + 1) % 200;
w.sleep(100);

} by X = 246
X = (246 + 2) % 250 = 248 % 250 = 248
| x = (248 + 2) % 250 = 250 % 250 = O
2110101 SIS NAaNTWIGES TR TT (25705752 23

vinadnv'lslvignuaatssnauiuiag

| £ DWindow

[=1%

davldedenagau
Tinauien1stAdauitdazuaay

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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1T 59899

~ o true
UNWIUYNY

Talse ﬂﬁl/ﬂ'lﬂ\ﬁ/li/l'l\??ﬂllla

Waululu iF (i 259

if ( dwauvilaa 59 wia iz ) {
AguAmdsTvivIuGaiaulyly i f 1u a5

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)
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RNUARLEINUY

public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(250, 200);
double x =0, y =0, dx =2, dy =1, r = 25;
while (true) {

w.fade(1);

w.FillEllipse(X, Y, 2*r, 2*r);
X = X + dx;

y = y + dy;

if x+r >250) { dx = -dx; }
ifX-r<0 ) {dx = -dx; }
if (y + r>200) { dy = -dy; }
if(y-r<0 ) {dy-=-dy;}
w.s1eep(luu);

X+r
2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 26

AFIARAUANNYAGDINAUVINIU

public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(a = ");
double a = kb.nextDouble();
if (a<0){
System.out.printin(a deslsifuau ) ;

System.exit(-1); ﬁ 1%

return: nbe ]

¥
double x = 1.0;

while (Math.abs(x*x — a) > le-5) {
= (x + a/x) / 2.0;
by

System.out.printIn('"nfises ="

}

+ X );

g1 a uay |x*x — a] fidr (x*x + |a]), wlisau

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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Aaeiny ; Juleuasgudaif

w:[d+LMJ+k+FJ+FJ+SC]mOd7
10 4 4

k =y mod 100, ¢ = [yJ

100

yaawaall a.@ &2u m Aaxuhau = 3, 4, ..., 13, 14
uwiland@nias m = 13 unuunsaun way 14 ununuawus
anflugavifaufitariilvianmilag 1 62

@2t : Ui 2 dauiau il a.a. 2009 flusuasls ?
d=2,m=6, y = 2009
k =9, c = 20
w=(2+ 18+ 9+ 2+ 5+ 100) % 7
= 136 % 7
= 3
0 — w5, 1 — aiaed, 2 — 3uUNs, ..., 6 — @nNg
uii 2 fiauiau il a.a. 2009 fAa Yudvms

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52) 28




[N991U : Julauavgdeanis

Tdsunsy ; Julauasduaif

Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(""u=");

int d = kb.nextInt();
System.out.print(audon="");

int m = kb.nextInt();
System.out.print("i(a.a)="");

}

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)

int y = kb.nextInt();
false ;n((_—;l‘n_+112 if (0 < 3) {
- m=m+ 12;
y=y-1;
c«Ly/100], k< y% 100 }
w « (d+26(m+1)/10)+ k+ |k / 4]+ |c/ 4]+ 5¢) % 7 int c =y /100, k =y % 100;
intw = (d + 26*(m+1)/10 + k + k/4 + c/4 + 5*c) % 7;
if (w == 0) { System.out.printIn(’isni'"); }
if (w==1) { System.out.printIn(aiad""); }
if (w == 2) { System.out.printIn('iuni"); }
if (w == 3) { System.out.printIn("8ims"); }
if (w==4) { System.out_printIn(""ws"); }
if (w==15) { System.out.printIn("wavau@"); %}
if (w == 6) { System.out.printIn('ani"); }
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 29 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 30
- a o ] < o 1 Q/ 1 Q/ [ Q/
1T-else : 3vvinatnyg tmavinaenyg MIAENY : MIUAE AININ
false | true o drayaludiuds adu b min = a;
Boolean expr. v s o max = b;
o siavnsliimIuLls if (a>b) {
- [3 % 3 Qs -
-1 v — min tAudiaauad a iu b min = b;
do this if false | | do this if true ¢ o . max = a-
— max uMmNINUAY a NU b 3 ’
T
- — false true It (@<b){
it ( Gwauvilam asv wia 1ia ) { mrn = E’
o o - o A max = Db;
AguardoTvitumdaiaulaly i€ 1y 359 min < b min <—a } else {
max < a max < b S
} else { I R i min = b;
nguedsTvivudaioulylu iF 1y 19 e 3 max = a,
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Alaeng : wiAdssuaag T NN 22/7

e | T—22/7 | ~0.001264...

e A nuas d Mvinlw| m—n/d | < 106
nid m-(n+1)/d T-n/(d+1)
22/7 .144 0.392

0
23/7 0.287 P
23/8 0.142 \[ LaanerLat ] Hpz
24/8 0.017 0.475 wy 355/
25/8 0.108 0.364 . 113
26/8 0.233 0.253 Wl f.9. 480
27/8 0.358 0.142
27/9 0.030 0.442
28/9 0.081 0.342

355/113
3537112 0.019 0.018
3537113 0.009 0.045
354/113 0.000 0.036

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 33

n<22,d<«7 .
pi < Uz VDI TT Naztdea
A<« 100

true

A, < | pi—(n+1)/d|
A Ag < |pi—n/(d+1)]

false @ true
d«—d+1 n«<n+1
Ae—Ad Ae—An

| |
!

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52) StOp 34

Tdsunsy :wedszunaiaag T NenIN 22/7

public static void main(String[] args) {
double n = 22, d = 7;
double pi = Math.Pl; // 3.141592653589793;
double diff = 100, diffN, diffD;
while (diff >= 1le-6) {
diffN = Math_.abs(pi - (n + 1) /7 d);
diffD = Math.abs(pi - n /7 (d + 1));
if (diffN < diffD) {
n=n+1;
diff = diffN;
} else {
d=d+ 1;
diff = diffD;
}

}
System.out.printin(n + /" +d + " =" + (n/d));

}

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52) 35

naumé’a (Block)

. . if (diffN < diffD) {
e Block Aangue&y Asaueda { }| n=n+1;
v A& o & o o = . diff = diffN;
o gnilARILAeNUAY if, else, while |3 else {
Liisiaalalu block Al it = diffo:
}
if (x<0){ if (x <0) if X <0) x = -x;
X = =X; X = =X;
+
if (a < b)
min = a;
else
min = b;

while (Math.abs(x*x — a) > le-5)
x =X+ al/x) / 2.0;

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52) 36




an { } uav if, else, while siavseiv

Scanner kb

if (w==0)
if (w==1)
if (w==2)
if (w==3)
if (w==4)
if (w==05)
if (w==6)

= new Scanner(System.in);

out.
out.
out.
out.
out.
out.

out

System.out.print("u="");
int d = kb.nextInt();
System.out.print(aumdau="");
int m = kb.nextInt(Q);
System.out.print("U(a.a.)="");
int y = kb_nextlnt();
if (m<3){
m=m+ 12; IFM<3) m=m+ 12; y = 1;
y=y-1;
}

intc =y / 100, K =y % 100;
intw=( + 26*(m+1)/10 + k + k/4 + c/4 - 2*c) % 7;
System.
System.
System.
System.
System.
System.
System.

printIn(''iani'™);
printIn("aviad'™) ;
printIn('iuns");
printIn('asas'™);
printIn("'ws"");
printIn("'waisu@’™)

-printIn('ani);

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)
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Aaey @ AWIUYAU

e 61 a fludruud
if (a% 2 == 1)

o fNUANJUVAY a tiuan 7
if (((int)a/10)%10 == 7)

e &1 a fiAdvus 1 &9 100
iIT (1 <= a && a <= 100)
1<a<100
1<a Wway a<100

AzULFUDGEDY "URY"
"v3a" Tulan&ea'ld

2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 38

fAaeig : dNIUYU

* fNAFAIIAUUTEUNURAITAYIAULAY 10

1T ((xX1-x2)*(x1-x2)+(yl-y2)*(yl-y2) > 100)

2 2
\/(Xl_xz) +(y1—Yp)" >10
e H1VNAUIDIIILALWIANUAU

IT ((X1-x2)*(x1-x2)+(y1l-y2)*(yl-y2)
<=(ri1+r2)*(ri1+r2))

o aNTautnIaaLAY 16 "Aaa"

iIf (Math.random() < 0.5)

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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ANsUszINANRADAINU

A5t R Rotl13

/N

V frr gerrf bs terra
erq ebfrf gbb
V frr rz oybbz

@ee trees of green

red roses too

| see em bloom
for me and for you
And | think to myself

what a wonderful world

sbe zr nag sbe Ibh

Naqg V guvax gb zifrys

jung n jbaqgreshy jbeyq

[A[e]c]oelF]s[mfyafe]c]u]

AEAAAARILIEIEARE;

v
(Mol e ol R]s|ugyw]x[¥]]
\V

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)

"i2a

o AMTAUINTIAINLULITUNNNW
* USNTUDIRASY

e J9uuuY for

o MIanUauLWutaAIU
° GALNY

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)

nextLine( ) : anu String anauiunuw

import java.util_Scanner;

public class ReadStringl {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print("ﬂf‘la =");
String name = kb.nextLine();
System.out.printIn("add@az " + name);
}
ks JLab>java ReadStringl
fia = AN uadeiu
fTaAAY 217 wadeu
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&g6039 + ? AleRn39

639 = ANAUUAIINUTY

e &039 + &M39 AanTTsiadgn3g "AB" + "C" 1 "ABC"
* AW + AU UMD U + JAFY
wdasiuiluanienau ualea
-"A"+ 2 16 "A2"

- 2.5+ "A" 6 "2.5A"
— "A" + (4+2) Lo "AG"
~"A"+4+2 g "A42"
-2+"A"+4 g "2A4"
-2+4+A 16 "6A"

o ¥ [ — % Tldduaadelai'le
—""*1 @

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)

UMY "HELLO World"

il

5

0 1 2 3 4
HE|LILO

S |

6 7
W| o

Q/

artduavanuseMnagalusgaivfa 0 Laua

(%4

g639&717 N da2taae 0 9 N —1

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)

usn5uav String

usn15uav String

8039 . Gawvian( ) method

&659. length( )

AUANUELNIUDIRAIY

String s = "12345";
int a = s.lengthQ);
a = "Hello".length();

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)

ge39.trim( )

ﬁuam%a‘lmimﬁaumj
wesA2Aa9INN LAY

String s =" ab c';
String t = s.trim();
// t Auab c”,

/7 s Liul&au

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)




usn15uav String

usn1s5ua9 String

&639 . toUpperCase( )

ﬁluam%aimimﬁ AULAN
weitd@sutidudrdonauelnaiiua

String s = "HelLLo";

String t = s.toUpperCase();
// t Ay "HELLO™,

/7 s Giuldeu

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)

&639.toLowerCase( )

ﬁuam%o‘lmﬁmﬁamm
weitd & aufludrdongeidniiue

String s = "HelLLo";

String t = s.toLowerCase();
// t \Au"hello”,
// s ‘Linldau

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)

10

usn5uav String

usn15uav String

gm39.substring(i,j)

Auanseluiidauandotian
AVLLAAIN 1 A9aIN j-1

String s = "hello";
01234
String t = s.substring(1,4);

// t Auell”,
// s liul&au

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)

11

6591 . indexOF( &n%92 )

]
Q/ a o v

AuAutizadandvl MidamULKiauAuan3I2

String s = "hello hello";
01234

Int kK = s_indexOf("'el');

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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usn15uav String usn1s5ua9 String

86591 .equals( 0392 ) 86591 .equalslgnoreCase( &n%92 )
Au true d1an39l nflauanse fiu true MansI1 ndausnse2
uuubisgulacdidvngelnaidn
String ans = kb.nextLine(); String ans = kb.nextLine();
iIT (ans.equals('yes™)) { 1T (ans.equalslgnoreCase(''yes')) {

yes, Yes, YEs, YEs,
yeS, YeS, YyES, YES

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 13 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 14

fdusnisuav String fAaeny : dudavinvlusgnivy
'"12345" . Iength() N 5 import java.util.Scanner;
" " = " " public class CountBlank {
a bc 'trlm() - a bc public static void main(String[] args) {
" " = 1 Scanner kb = new Scanner(System.in);
0123" .substring(1,3) —» 12 System. out. print(-anii= ")
. o = . . String t = kb.nextLine();
abcbc™ . indexOf("'bc™) » 1 int count = 0-
e e e LA int k = O;
AbC2" _toUpperCase() - ABC2 while (k < t.lengthQ) {
"AbCZ"-tOLOWEI"C&SG() N ""abc2" if (t.substring(k, k+1).equals(" ")) count++;
k++;
"AB" .equals("'Ab™) —  fTalse 3
I L System.out.printIn("ddss«in " + count + " &1'");
AB" _equalslgnoreCase(""Ab") —» true } Jlab>java Countalank
3 8630 = VA JA JA VA

al 1 Q-
fizagdne 3 M
2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52) 15 2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52) 16




97Uy for

9ULLUY for

o uNZAUINIUNVINL U WIUATIBN NN KU

o JeuisAN (KIaaa) ANINIU

<n; i++ ) {

int i =0 ; int 1;

while ( 1 <n) { for (1 =0 ;i
// .. // ..
i++ ;

} }| for (int i=0

// === Y Qs - 4
A12av 1 TuduAa Tadduds i ‘6
0. 1 n-1 } VST R )T

; I<n; i+ ) {

do this

¥

for (initialization; condition ; update ) {

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)

17

|initiaﬁization|
false
true
t | do this |
| upJﬁte
E—

}

for (initialization; condition ;
do this

update ) {

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)

18

MIaenyg : 97U for

Q

Aty @ &639Nsunnd "A" Aen

for (int i = 0; 1 < 10; i++) {
System.out.printin(i);
3

for (int 1 = 10; i >= 0; i--)
System.out._printin(i);
}

{

for (int i = 0; 1 < 11; 1
System.out._printin(i);
}

+2) {

for (int 1 = 1; 1 < 11; i
System.out.printin(i);
3

+2) {

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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}

}

}

import java.util.Scanner;

public class CountBlank {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print("aaie="");
String t = kb.nextLine();
int count = O;

for (int k = 0; k < t.lengthQ); k++) {

if (f-substriné(k, k+i).equals(" ")) count++;

JLab>java CountA

&n39 = JAVA Programming
A2

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)

System.out.printIn('fi A" + count + " ")

vinaengls3vaziiu
ﬁ‘;\j "A" uRe "a" ?

|

20




Bar code uasgu EAN-13

e 1A55U bar code Usznausmiaau 13 6
o MINFnAaLRUATIAFAU (check digit)

81 NANGILNUIA
siavan 3

9 7 8 1 9 3 2 6 9 1 8

9+21+ 8+ 3+ 9+ 9+ 2+18+ 9+24+ 1+24 = 137
137 % 10 = 7
10 — 7 =
3 % 10 =

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)

Integer.parselnt(...), Double.parseDouble(...)

Py ll12ll + ll23ll vl’ﬂv II1223II VLJJIVLﬂv ll35ll
o fianseriaaluiudiaa
o giavuladililu int w3a double Aau 6t
— Integer.parselnt( s )
— Double.parseDouble( s )
e faty
— int a = Integer.parselnt(’'123");
— double b = Double.parseDouble(''123.45");

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52) 22

Tuswnsu : EAN-13

import java.util.Scanner; |52 12 ndniAula int 1le
(twsefiaAu gavwuau int Fu'lailm)

f

public class EAN13 {
public static void main(String[] args) {
String d = kb_.nextLine();
int s = 0;
if (k% 2 ==0) {
s = s + dk;
. ni HE

Scanner kb = new Scanner(System.in);
AT
for (int k = 0; k < 12; k++) { e
} else {
System.out.printIn(*'Check Digit &a "+(10-s%10))%10);

System.out.print("éuaw 12 vian = ') ;
int dk = Integer.parselnt(d.substring(k, k+1));
s = s + 3*dk; c¢=/10-| > d,+3 > d [mod10 |mod10
}

}

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)

AsautisuudnamI (text file)

e anuUnWuAaAINY

Scanner in =
new Scanner(new File(''c:/data-in.txt'"));

String line = in.nextLine();

in-close();é[ wnldAatlawdu ]
o HauuWuamINY

PrintStream out =
new PrintStream(new File('c:/data-out.txt™));

finstlaudund ]

out.print( ... );
out.printin( ... );

out.close();

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52) 24




AsanuuintanIu (text file)

import java.util_Scanner;
import java.io.*;

public class ReadingTextFile {
public static void main(String[] args)
throws 10Exception {
Scanner in = new Scanner(new File('data.txt'));
for (int i=0; i<4; i++) {
String s = in.nextLine();
System.out.printin(s);
¥
i

}

n.close();

}

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)

25

AT UAUNRUALLAY

import java.util_Scanner;
import java.io.*;

public class ReadingTextFile {

System.out.printin(s);
s
i

n.close();

while ( in.hasNext() ) {
String s = in.nextLine();

public static void main(String[] args)
throws 10Exception {
Scanner in = new Scanner(new File(''data.txt'));

hasNext Au true
afeldayalau

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)
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Aaty : Tuswasuvingunwudanliny

import java.util._Scanner;
import java.io.*;

public class WritingTextFile {
public static void main(String[] args)
throws 10Exception {
Scanner in = new Scanner(new File('filel._java'));
PrintStream out = new PrintStream(
new File("file2.txt™) );
while (in.hasNext()) {
String t = in.nextLine();
out.printin(t);
}
in.close();
out.close();
}
he

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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F9v1uNIsIA I RAsAzLUUTALAU TuL AL

awduazuuy
3

| sum«0,n<0

folilazaya ?

F

p « arusiuniilu
AZLUU

sum <« sum-+p
nN«<n+1

5130120321
5130293921
5130294121
5130338421

74.0
85.5
58.0
90.2

(Cstop >

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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TUILATUMRIALRRL AL UY

“ | import java.util._Scanner; LsrmlzB21
import java.io.*
5130294121
5130358421

public class AverageScore {

public static void main(String[] args)
throws 10Exceptign {
new Scanner(new File("data.tx

Scanner in =

double sum = 0;

int n = 0;

while (in.hasNext()) { . .
String id = in.next(); // a Juunilenau (Ausadagineg)
double p = in.nextDouble(); // auilu double taaA'le

sum = sum + p;
n++;

+

in.close(); .

System.out.printIn(azuuwado =" + (sum /7 n));

A ¥

TUTULATUVNRAAAY 9 WAIATLUU

import java.util.Scanner;
import java.io.*;
public class ScoreStat {
public static void main(String[] args) throws 10Exception {
Scanner in = new Scanner(new File("data.txt™));

double sum = 0.0, min = 1000.0, max = 0.0;

int n = 0; ; - 5

while (in.hasNextQ) { @Mﬁﬁmm} QMMﬁmM]
string id = in.next(); HANn dua
double p = in.nextbDouble();
if (p < min) min = p; 5130120321 74.0
it (p > max) max = p; 5130293921 85.5
sum = sum + p; 5130294121 58.0
N+ 5130338421 90.2

} e

in.close();
System._out.printIn(aziuuaiy ="
System.out.printIn(azuunisugn ="
System.out.printIn('azuuunnga ="'

}

+ (sum /7 n));
+ min);
+ max);

}

2110101 Feanssumandiliaas a4 (25/05/52)
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TdsAsuatuasLuuLLalI NI e

input
ATLUU LATA 5130120321 74.0
p > 80 A 5130293921 85.5
70 <p < 80 B 5130294121 58.0
60 <p < 70 C 5130338421 90.2
50<p <60 D
p <50 F
output
5130120321 74.0 B
5130293921 85.5 A
5130294121 58.0 D
5130338421 90.2 A

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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TUsunsudatnsatAuadtilu

import java.util.Scanner;
import java.io.*;
public class Grading {
public static void main(String[] args) throws I10Exception {
Scanner in = new Scanner(new File("'data.txt));
PrintStream out = new PrintStream(new File(''grade.txt™));
while (in.hasNext()) {

String id = in.next();

double p = in.nextDouble();

String grade = ""'; ATLUY LNS6
if (p >= 80) grade = "A": p > 80 A

if (70 <= p & p < 80) grade = "B"; 70<p <80 B

if (60 <= p & p < 70) grade = "'C"; 60<p <70 C

if (60 <= p && p < 60) grade = "D"; 50<p <60 D

if (p < 50) grade = "F" p <50 F

out.printiIn(id + "™ "
}

in.close(); gunsacday if yvane 9
out.close(); ussiadllsnarawuy ag
} dLduandy mid-term

+p + """ + grade);

}

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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ASL2NsREa Y Rotl3

Rotate-13

@ee trees of green \\Q‘rr gerrf bs terra
red roses too erq ebfrf gbb
Iseeembl¢  jyjliys Caesar 115881 12
for me and v - be Ibh
wuuna? wetiu rot-3
And | think ke~ryoon ~ag—v—guvak gb zlfrys
what a wonderful world jung n jbaqreshy jbeyq
N\
[a[e[c[o]e[F[e]n]1)a[]L[u]

AEAAAEARILIEERE:

y
(N[o=lofr]s T wivlwx[¥]z]
\YJ

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)
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-1 oM
0123456478/190123456789Q1P345
ABCDEFGH IIIJKLMNOPQRSTUWWXYZ

— —J

upperCase

upperCase. indexOF('1');

)
=S =~

-
o] (ST
I

g ¢ = upperCase.substring(jJ+13, j+14);

+13, Vj+14);

N =
(j) -
=

upperCase. indexOf("'V');

Sl
= =~

-
o] (ST}
I

wn
r~+

g ¢ = upperCase.substring(j

(+13) % 26;
upperCase.substring(j+13, j+14);

=

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)

34

Tdsunsuain/aansvgunuwuy Rot-13

LWULAN : @nuse1adn (escape char.)

public static void main(String[] args) throws 10Exception {
Scanner in = new Scanner(new File("data.txt™));
PrintStream out = new PrintStream(new File('dataX.txt™));
String upperCase = "ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ";
while (in.hasNext()) {
String text = in.nextLine().toUpperCase();
String rotl3 = "";
for (int k = 0; k < text.length(Q); k++) {
String c = text.substring(k, k+1);
int j = upperCase.index0f(c);
if@>=0){
J = + 13) % 26;
rotl3 = rotl3 + upperCase.substring(j+13, j+14);

} else {
rotl3 = rotl3 + c;
3

}
out_printin( rotl3 );

}

in.close(); out.close();
}

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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gasmsiin WA RIFA"
es = "'yaN "&IFA"" Ao
es = "WaN\"IRIFAN'T" gqn

BEIRIEIGIE

W| g a2 2N

LY]

13an \"" Midisulusna3ein escape character

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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anusLnan (escape char.)

\" LINu '

\\ LINU \

\n LY astuussialua
\t WU s« tab

String s = "uwWyu &'}dat@ aajﬁ@:\ ata"';
System.out.print l\‘I(S); / J

wily "data" agi
»c:\data
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LAY

MWiia

e A5UsYAE &519 wazldalaiadu

o Mslszananatiayaluaiise
— MsAudaya nsBavaautdaya ...

e Aty

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)

anuaaniegn

import jlab.graphics.DWindow;
public class Balll {
public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(250, 200);
double x = 125, y = 100;
double r = 5;
double dx = -4 + 8*Math.random()*
double dy = -4 + 8*Math.random();
while (true) {
w.fade(0.3); // vimulailiangas 30%

if (x + r > 250) dx
if (x-r< 0)dx
if (y + r > 200) dy
if(y-r< 0)dy
w.sleep(30);
}
}
}

| £/ DWindow

SETY]

[

anuaa 50 gn

w.FillElLlipse(X, ¥y, 2 * r, 2 * r); // nawnau
X =X +dx; y =y + dy; /7 Jsushuwmislusausia’ly
-dx; // 2duwauan?

-dx; // wunaudiw ?

-dy; // duvauan?

-dy; // aunauvuu?

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52)

o uilognld 5 dawds : x, y, dx, dy, r

e @Aavn1s 50 gn : 250 duals ! R, BE]
-x1, yl, dx1, dyl, ril :2 v ‘s
—x2, y2, dx2, dy2, r2 ':.;‘q’
—_ L 4 ’O ‘EQ

. R
— x50, y50, dx50, dy50, r50

e MvaandanI : THuadaduiAudiaya (asH)
0 1 2 3 46 47 48 49
x 100 10 [ 15 | 30 | - - - [173] 40 | 45 180
y |30 [110]115] 83 | - . - [30]40 [ 20 ] 80|

o[i]z]3[2] - [1]2][3]7]
wlz[s[s[0] -~ [1]2[1]3]
([5Is[s[s] - [5[s5[5[5]

2110101 3enssumauiaieas Wi+ (02/06/52)




anuaa 50 gn
DWindow w = new DWindow(250, 200);

int n = 50: q39a0L3tl

double[] x = new double[n], y = new double[n];
double[] r = new double[n];
double[] dx = new double[n], dy = new double[n];
for (int i = 0; i < n; i++) { 1/ DWindow =g
x[i] = 125; y[i] = 100; r[i] = 5; ”
Q"

dx[i] = -4 + 8 * Math_random();
L -
} v ia :¢%~‘
while (true) { AU P :

dy[i] = -4 + 8 * Math.random();
(J “‘
w.fade(0.3); ™

for (int 1 = 0; 1 <n; i++) {
w_FillEllipse(x[i], y[il, 2 * r[i], 2 * r[i]);
x[1] = x[i1 + dx[i1; y[i] = y[i] + dy[il:

if (x[i] + r[i] > 250) dx[i] = -dx[i];
if (x[i] - r[i]1 < 0) dx[i] = -dx[i];:
it (y[i] + r[i] > 200) dy[i] = -dy[i];
) if (y[i] - r[i]1 < 0) dy[i] = -dy[i]l;
w.sleep(30); Y{Tmu,azﬂ%nm ]
21101 } 5

waIaeU (a1wse — array)

o AAudiayalsznmbiendu Wudaaduuar
e anustfifianndAu

o usiazdavuadANSHININERUANAY BGuT 0
e 331 : fa[nuntauzas]

0 1 (?;) 3 4 5 6 7 8 9
X\loo\ 10\15\30\45\96\173\40\45\180\

y | 30 [110[115] 83 [145] 52 | 30 | 40 | 20 | 80 |

y[T2] L =4

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)

ATUsEAARILUTRILTELARYANTRIIIEIDTLTE

e Aauldanised fav
— dszn@auisass
‘ int[] data;

/44 suilsausd ]
canLse

— &5196aL58 (::/j
‘data:new int[5]; ‘ olololo]|o

e sznddnlsuazas1vasansauiun'le
‘ int [] data = new iInt[5]; ‘

‘ data °

‘ fguilsanse thusnwtsuad faanse ‘
“WIaWAIN

N899

failsanse a19dv faanLge ‘

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52) 7

Asdszn1AdILUTaLsHRarANTRES196IATLSE

nsdsendagulsanse 1ulailunisas1edranssl
int[] data;

AUAUDIDTEYNAIRUANDURZIIGIALSE
data = new Int[1000];
aunuadastdufrvasiinaiifle
data = new iInt[ 3*n + 1];
aLFEiN&9U LudusatnuIaanuuIn'le

szuuazdIAGRduaiiayalua1silnadnTusls
(195@1 0 Auaseduadsdtulu)
d. length tAuINWIULaIRIANTE d

data = new iInt[4];

System.out.printin( data.length ); // 4

2110101 3enssumauiaieas Wi+ (02/06/52)




draene : TusunsuAugdifmzuUURaY

TdsunsutAugddazuuugay : 1dduds 5 67

o < o, o o public static void main(String[] args)
o LHNATLUULAUTARUAGEU + AZLUY throws 10Exception {
o a & ' 0 o 4 (3 < Scanner in = new Scanner(new File('scores.txt'));
o AzLLUUNAILE 0 §9 4 (IUIULAN) int c0 = 0, cL =0, c2 =0, ¢3 =0, o4 = 0:
v 1 Se o v = = = while (in.hasNext()) {
o agnniNRUNGaWld 0 Anu 1 Anu ... 4 Aau String id = in.next(): py——
int p = in.nextInt(); // ajumpzuuu
4531001321 3 it (p == 0) cO++; 4531001321 | 3
4531003621 3 it (p == 1) cl++; L4531003621 3 ']
Y . o o if (p == 2) c2++; 4531004221 4
4531004221 4 ﬂuLLE)«ll! =nu'nilum’mu if (p —_— 3) C3++; 4531005921 3
4531005921 3 1 0 if (p == 4) c4++; 4531006521 3
4531006521 3 |:> 2 0 3 e
3 4 in.close();
4531101421 4 4 3 System.out.println(cO + " auld 0 azuuu'™);
4531102021 4 System.out.printin(cl + " auld 1 azuuu'™);
4531102221 0 System.out.println(c2 + " auld 2 azuuu™);
System.out.printin(c3 + " auld 3 azuuu™);
System.out.printin(c4 + " auld 4 azuuu™);
}
2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (02/06/52) 9 2110101 jennssumauiiaiaas 314 (02/06/52) 10
[<4 aa ¥, a [ & 1 a o
TdsunsuAugdifiacsuuuday : 1dased 5 dav sz + &519 + A9AINAUY
public static void main(String[] args) - -
throws 10Exception { int[] data = new int[4];
Scanner in = new Scanner(new File('scores.txt")); data[0] = 23;
int[] c = new int[5]; data[1] = 3; | 23 | 3 | 21 ‘ 47 ‘
while (in.hasNext()) { data[2] = 21;
String id = in.next(Q); // ausia data[3] = 47;
int p = in.nextInt(); // auazuuu
c[pl++; [g\"l,ziﬁ"manan:hmuﬁao
%n_doseo; 2 FUIUAaIUAIALTE C ] int[] data = new int[1{23, 3, 21, 47};
for (int p = 0; p < c.length; p++) { data = new int[]{23, 3, 21, 47};
System_out.printin(c[p] + " auld ™ + p + " azuuu'); .
} SIS THIE Y
} \ int[] data = {23, 3, 21, 47}: \
cp] wuawuinBdauild p azuuu N <
_ int[] a; o Y Wi«
p=0,1, 2,3, 4 data = 3, 21, 47}; Weaunanussiali'la
c[O0]. c[1l. c[2]. c[3]. cl[4] N ’
-~ ~
2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52) 11 2110101 3enssumauiaieas Wi+ (02/06/52) 12




TUsLLATUSULRALAAY > LRAYAaLAaU

import java.util_Scanner;

public class Month {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(amdau = ");
int m = kb.nextInt();
if (1 <=m&m<=12) {
String[] month = {""JAN", "FEB'", "MAR"™, "APR", "MAY",
“JUN'™, ""JuL"™, "AUG'", ''SEP'™, "OCT'", "NOV', "DEC" };

System.out._printIn( month[m - 1] ); —
} else { LBau m agn
System-out-println(“unuﬁauluqnﬁaq");‘Q:i{::;;;li1—EL}
}
}
}

2110101 3emnssumaniiieas 34 (02/06/52)

13

TUSLATHAUGDAINNTIUR

o winiiayalAusiauasiainzau
o @aulisunsu
— SusadnGauanng 1 (mauiununw)

— waavdianavinZaufiswalésu (meaanin)

3413  ug a0 waddu
1002 we vue aniay
9821 uU.&. MEA WNAU
2123  ua vinu Lidle
4225 uie &u ldudd
5421 u.&. &UnEd9 62339

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)

14

TuUsATUAUaNNTAR | auTudy

Scanner kb = new Scanner(System.in);
while (true) {
System.out.print("ID = ");
int sid = kb.nextInt();
if (sid < 0) break;
Scanner in = new Scanner(new File("id-names.txt'));
String sname = ""';

while (in.hasNext()) { //”——___{ 341ﬂ[ e N wady

int id = in.nextInt(); N0 e anEe D

String name = in.nextLine();__“;gg%// W& A8 Wndu
if (id == sid) {

sname = name.trimQ);

break; // aanannioyuviuf wiawu

}

3 duannuiunnase ’
in.close(); gt
if (sname.equals(')) {

System.out.printIn("--- linudevessiia ™ + sid);
} else {

System.out.printin(sname);
}

211 }

15

TUsATUAUAANNTAE | auluaise

211

Scanner in = new Scanner(new File('id-names.txt"™));
int[] id = new int[1000];
String[] name = new String[1000];
int n = 0; /7 éudsiudwudnGau
while (in.hasNext()) {

id[n] = in.nextInt(); name[n] = in.nextLine().trimQ);

n++; , o ' =
3} ausiauasaiu
in.close(); Tgasdinau

Scanner kb = new Scanner(System.in);
while (true) {
System.out.print(’ID = ");
int sid = kb_nextInt();
if (sid < 0) break;
int 1 = 0;
for (i = 0; i <n; i++) {

if (sid == id[iD) break%<::[1atﬂ%ﬂnvﬁﬂnﬁazﬁaaiu

1inatngl53vazasvanLse
WinadduaruuinEeau

14 id. length 136 twae
dayatAulu n 2asniedne

3 ) a1sd wuAaanuaniviu
if (i ==n) {
System.out.printIn('--- liwudevessvia ™ + sid);
} else {
System.out.printIn(name[i]);
}

}

16




ddayaluaisdzaainu

NTAULAYALUURGL

lTatdrauiauldiiazaranndgralduin

17

2110101 3emnssumaniiieas 34 (02/06/52)

Tdn1sAaunuuniaia (binary search)
152077
8 9 10 11

0O 1 2 3 4 5 6 7
d \ 2 \ 3 \ 5 \ 9 \ 11\ 20\ 25\ 39 \44 \49 \52\ 79\

i)

Au 25

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)

s ATUAULERANNIUR : AuTualsEaRuuUNnInNIA

18

int[] id = new int[1000];

Adayaluaisadizagadinu

TdnsAunuuninim (binary search)
157071
8 9 10 11

0O 1 2 3 4 5 6 7
d\2\3\5\9\11\20\25\39\44\49\52\79\
T

AU 27

String[] name = new String[1000];
int n =0; /7 sudsdudnudnBau
// waazddiaseiinarutiayaluniluavanisd uasBavaisuaitsdauswaunan

Scanner kb = new Scanner(System.in);

while (true) {
System.out._print(”ID = ');
int sid = kb.nextInt();
if (sid < 0) break;
(int left = 0, right = n - 1, mid = 0; )
while (left <= right) {
mid = (left + right) / 2;
if (sid == id[mid]) break;
if (sid < id[mid])
right = mid - 1;

else
left = mid + 1;
,

if (sid == id[mid]) {
System.out.printin(name[mid]);

} else {
System._out._printIn('--- liwudevessvia ™ + sid);

}
}

211

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52)
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Astavanudiayaluaiise

AsBavANAUdayaLuULRan

0 1 2 3 4 5 6
\23\2\3\14\5\99\9\

1l

\2\3\5\9\14\23\99\

0 1 2 3 4 5 6
9

\23\2\3\14\5\
@3y 2 [3[14]5 |9 [99]

s [25]99]

\9\2\3\14
Gy 2|3 ][5 [14]23]99]

—

]%\9\14|23\99\
2 | 5

—  Buvanniagldunn —
]@“‘] | 9 |14 |23 ] 99 |
2] 3|5 ]9 [14]23]|99]
2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (02/06/52) 21 2110101 jennssumauiiaiaas 314 (02/06/52) 22
AswIANAgATualLse TdsunsunisaavaIsudiayanuuLlan
int[] d= ... ; // fansduasdiuiuéu j;t[] d={1,4,2,6,3,7,8,9,01%};
for (int lastindex = d.length - 1; lastlndex >= 1;

/7 ...

int max = d[0]; // max LAuAunnga

for (int i = 1; 1 < d.length; i++) {
if (d[i] > max) max = d[i];

}

int maxindex = 0; // maxIndex \AiununeLauas
AAuAINNFR
for (int i = 1; 1 < d.length; i++) {
ifT (d[i] > d[maxindex]) maxIndex = i;

}

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52)

23

fo

}

lastindex--) {

int maxIndex = O;
for (int i = 1; 1 <= lastlndex; 1++) {

if (d[i] > d[maxIndex]) maxindex = 1i;
+
int t = d[maxIndex]; // sFudiayadivi maxIndex
d[maxIndex] = d[lastindex]; // fiu lastlndex
d[lastindex] = t;

r (int i = 0; 1 <d.length; i++) {
System.out.print(d[i] + ™ ™); // 012346789

System.out.printin();

2110101 3@ns55:

uAauReas 34 (02/06/52)
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TdsunsuAuiaannsia (anmsv)

1. anusa + dadulganse

1. ausia + daannuluAuldanise
(g59asdenuanuIutinizau)

2. PBUIANAUTEANNINR
3. AusA&AME binary search

3413 UIE AN waddfu 3413 | | e 10 waidu 1002 | | wie vue andian
1002 W nuA analan 1002 | | we viue avdiaa 2123 | | we vinu Lo
9821 U.&. A9F WnAU 9821 | | u.&. @98 &Y 3413 | | e 120 uaddu
2123 ue it e 2123 | | we vinu Ll 4225 | | ua &u Mdudn
4225 ue &y 1duadn 4225 | | uhe &u Mduadn 5421 | | u.&. JUNY 62339
5421 U.&. JFUNEYI AIR39 5421 | | u.&. funel9 62339 9821 | | u.&. M9A UINAY

| , ausia + #axn | | Favandu |

wduAulgansed ALSHMNTHR

® ©)

2110101 3emnssumaniiieas 34 (02/06/52)

25

Scanner in = new Scanner(new File("id-names.txt™));

int n = 0;

while (in.hasNext()) auuilusavusniiia
in.nextLine(); dudruutdnizau
n++;

3

in.close();

<[ g5v9ansdauanwuin ey ]
int[] id = new int[n];
String[] name = new String[n];

in = new Scanner(new File("id-names.txt™));

for (int 1 = 0; i1 < id.length; i+ . e
id[i] = in.nextInt(); auunuansay
i ’ viudiayalaaisd

name[i] = in.nextLine(Q).trim();
}
i

n.close(Q);

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)

26

2. BUANAUDLTEHAUIWR

3. AUT&WUU binary search

for (int lastindex = id.length - 1; lastindex >= 1;
lastindex--) {

int maxIndex = 0;

for (int 1 = 1; i <= lastlndex; i++) {
if (id[i] > id[maxIndex]) maxIndex = i;

}

int tid = id[maxIndex];
id[maxIndex] = id[lastindex];
id[lastindex] = tid;

String tname = name[maxIndex];
name[maxIndex] = name[lastlndex];
name[lastlndex] = tnhame;

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52)

27

Scanner kb = new Scanner(System.in);
while (true) {
System.out.print(ID = ");
int sid = kb.nextInt();
if (sid < 0) break;
int left = 0, right = n - 1, mid = 0;
while (left <= right) {
mid = (left + right) 7/ 2;
if (sid == id[mid]) break;
if (sid < id[mid])
right = mid - 1;
else
left = mid + 1;
}
if (sid == id[mid]) {
System.out.printin(name[mid]);
} else {
System.out.printIn('--- luiwudevesstia " + sid);
}

}

2110101 3enssumauiaieas Wi+ (02/06/52)

28




AaAITILIV

e index wavarsddavtiluirurutdiy int
e fasEii n day, O0<index<(n-1)
e LAGdaaWANG tilalduaviiuanuivuavaitse

public class Array3 {
public static void main(String [] args) {
int[] data = new int[100];
System.out.println( data[100] );
}

} JLab>java Array3

Java.lang.ArraylndexOutOfBoundsException
at Array3.main(Array3.java:4)

Exception in thread "main"

JLab>

2110101 3emnssumaniiieas 34 (02/06/52)

29

WateuaTuanse

0O 1 2 3 4 ...94 95 96 97 98 99
d \ 0 \ 1 \ 2 \ 3 \ 4 \_-_\94 \95 ‘96 \97 ‘98‘ 99\

0 1 2 3 4 ...94 95 96 97 98 99
d \ 1 \ 2 \ 3 \ 4 \ 5 \_-_\ 95\ 96‘ 97\ 98 \99 \100\

0O 1 2 3 4 _..94 95 96 97 98 99
d \100] 99\ 98\ 97 ‘96 fl-f} 6 \ 5 | 4 | 3 \ 2 \ 1 \

0O 1 2 3 4 _..94 95 96 97 98 99
d \ 1 ] -1 \ 2 \ -2 \ 3 [i-ﬁj 48 \-48] 49 ]-49\ 50 \-50\

0O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 ...099
d \ 0 ] 1 \ 3 \ 6 \ 10\ 15| 21\ 28| 36‘ 45\i.- 4950

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)
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NUMIUNAURAUNRIINAA

fat1INaziLE U

e ARaUUAIFNANTLTILEUMILUSLALND
* $%159IUUNN

* INNFAUAURAY

° LAUMIELAILAY

o Jsauana lalduN e

o widaddvnauLilulne

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)

ANGALUDIRUNTLBILRURIAILLLS

input

x1
output-%: %2

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52)

auldsunsu TwoUnknowns tWa@d1uIatin@n
229 X; WAL X, NNJUNT

a; Xy +apX, = by

31Xy + apX, = b,
FUAIAIAD a ey b nuiluRunw

TwoUnknowns

JLab>java TwoUnknowns

all = 3

alz = -1 3, - X, =5

azl = 2 2x, + 3%, = 7

az22 = 3

bl =5 & _ o —

= o x, = 2 uag x, = 1
=2.0
=1.0

JLab>

A % +apX, =hy
Qp1 % +aAxX, =Dy

118, X1 + 878X, =bjay,
12851 X1 + 8178 X, =b,ay,

1189, X — 815891 % = by, —byay,

X, = b3y, —byay,
81187 — 8281

a,, —b,a
X, = byay; —byay,

dqp8p1 —ag1ayp)

2110101 3enssumauiaieas Wi+ (02/06/52)




TwoUnknowns

GCD : #i199731UN

Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(*all = ");

double all = kb.nextDouble();
System.out.print('al2 = ");

double al2 = kb.nextDouble();
System.out.print('a2l = "); —
double a2l = kb.nextDouble(); 1
System.out.print('a22 = ');

double a22 = kb.nextDouble();
System.out.print("’bl = ™); X
double bl = kb.nextDouble(); 2
System.out.print("’b2 = "™);

double b2 = kb.nextDouble();

bay, —h,ay,

aqq8y; —appdyg

__bay —byay,

dpdp; — Ay

double x1
double x2

(b1*a22 — b2*al2)/(all*a22 — a2l1*al2);
(b1*a21 — b2*all)/(al2*a2l — all*a22);

System.out.printin('x1 "+ x1);
System.out.printIn(*'x2 '+ Xx2);

21 TUTUT JPIaTTI TP W ItoTers JWTT(UZ/U073Z] 5

o L AaUTUSLATUSUAT N AU M
M uUNUNW

e WIATWITINNNAUDY N AU M
AU EIIIUATUAIN

n m t
2211 1122 1089
1122 1089 33 < wyvean + m

1089 33 0 v
n<«<m

m«<t

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)

GCD : #i1959UuN

SecondMax

Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print('n = ");

int n = kb_nextInt();
System.out.print("'m = ");

int m = kb.nextInt();

whille (m > 0) {

int €t =n%m;
n=m; true
}rn: t; A |t wyvean=m
System.out.printIn('gcd = " + n); n<trn
m<«—t
T

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52) 7

e uilndia data.txt AU WIULGUNIANNE

o aotﬁmuiﬂsun'sy SecondMax NUILLALLAAY
Inusunaffisungatududusag
Tuuy data.txt

o dfFuuInngaadu Widain >3
Snunagaattuiugdusundie (4)|(4
o dmadnnuluudufidvindunue |3 ||s
Wrauduilfidiayaiaaningaddinuiu f g
TuaagIn Lufismungaadudusdad

D

A DDDDAD

2110101 3enssumauiaieas Wi+ (02/06/52)




SecondMax

Scanner in = new Scanner(new File(''data.txt'));

int max = -1;
int max2 = -1;
while (in.hasNext()) {
int v = kb_.nextInt();
if (v > max) {
max2 = max;

max = Vv;
}
if (max2 < v && v < max) max2 = v;
be
in.close();
if (max2 == -1) {

System.out.printIn(C lufiduwnnsaduduros™) ;

} else {
}

System.out.printIn('dunnfisadudiuges =" + max2);

2110101 3emnssumaniiieas 34 (02/06/52)

LANMIEAAILRY

e Tisunsuguanuuaun 1 89 100
e Tlanmane 7 a3y
o Anelign Tdsunsuazuan "daanin" "wrnnin"

UVNEILEY @ Aaafilana 7 A%
AIMEANN 1 : 50
nand
ANTMEANN 2 : 87
1iaanii o
ANIMNEANN 3 : 62
uagndn
ATMEANN 4 : 57
dagndn
ANIMEANT 5 : 55
QNAaILAIATY

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)

10

GuessMyNumber

System.out.printIn('inumodua : amiiloma 7 a54") ;
Scanner kb = new Scanner(System.in);

int myNumber = 1 + (int)(100 * Math.random());
int yourGuess = 0;

for (int k = 1; k <= 7; k++) {

System.out.print("mimnuassit ™ + k + " 1 ");
yourGuess = kb.nextint();
it (myNumber == yourGuess) break;

it (myNumber > yourGuess)
System.out.printIn("snn'™);

else
System.out.printIn(“vaonin'™);

iT (myNumber == yourGuess) {
System.out.printIn('andaaniu’);

} else {
System.out.printIn(dvlaniu™);
System.out.printIn(wnmasindauay ™ + myNumber);

}

211010

T3mnssunaumIteas aW (02/06/52)

11

1sauenamM talidunga

e itan Witn Wie3d wIa'lidnin ?
o walMddunnAId@NViluwauIUNTU AT UAAY
o iy riwordsO.txt tAUANY ussiaazAI1EaNA

fxunfiuniien

1lalastinas
1A

1aia

lad

2110101 3enssumauiaieas Wi+ (02/06/52)
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ToneCount

intcl =0, c2=0, c3=0, c4 =0;
String t1 = ", 2 = ", €1 = T, 1 =

while (in.hasNext()) {
String line = in.nextLine();
line = line.trim(Q);
for (int k = 0; k < line.length(); k++) {
String ch = line.substring(k, k + 1);
if (ch.equals(tl)) cl++;
if (ch.equals(t2)) c2++;
if (ch.equals(t3)) c3++;
if (ch.equals(t4)) c4++;
}
}
in.close();
System.out.printIn(C ldiend\t ™ + c1 + " ');
System.out.printIn(C"ldlnd\t " + c2 + ™ #');
System.out.printIn(C"lda3i\t " + c3 + " §");

” System.out.printIn(C'l&#and\t ™ + c4 + " ¢");

Scanner in = new Scanner(new File('c:/riwords0O.txt'));

13

Tdsunsuudasiavngrtilulne

e fuWu verb-dict.txt
— 1 AuAINTENAEIFINaE 1 UsTIA
— gusnaandani=ing 1 ussvia

e nextInt AFsusnaALANALIEI 1 UIUAT
~

({2026 Jabate

s’ ) vt vi. aalaaag, usstn, LlANAY, L&, sedu
abbreviate
(azu3an) vt. tia, Wautia, Ata, n1sta
abide
(a¥lua' ) vi. Snuda dfiicieu,ardaac, vy, dafia, samasn
yowl
(te1R) vi. savtRavenngavanuinalaniafandy,Nal. n. 1l&a95aIfIna

2110101 jeanssumaniiiaas 314 (02/06/52)
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Eng2Thai

import java.util_Scanner;
import java.io.*;

public class Eng2Thai {
public static void main(String[] args)
throws 10Exception {
Scanner in = new Scanner(new File('dict.txt™));
int n = in.nextInt();
String[] eng = new String[n];
String[] thai new String[n];
for (int i = 0; 1 < eng.length; i++) {
eng[i] = in.nextLine(Q)-trim(Q);
thai[i] = in.nextLine(Q).-trimQ);

% 2026 abate

n.close();

abbreviate
(azu3ian) vt. ta, Wautia, fntia, n1stia

(agtun') vt. vi. anliaaag, usstn, LlANAY, LA, 2du

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (02/06/52)

15

Eng2Thai

Scanner kb = new Scanner(System.in);

while (true) {
System.out.print('eng = );
String word = kb.nextLine();

if (word.equals('.")) break;
int i = 0;

favdsznd 1 uan for
wszasld 1 uan for

for (i =0; 1 < nj i++t) {
iT (word.equals(eng[i])) break;
+

if (i == n) {

System.out.printIn('--- luidwdaves ™ + word);
} else {

System.out._printIn(thai[i]);
}

} ae11d == TunsulsauiAaugns
if (word == eng[i] ) ---

}

}

2110101 3enssumauiaieas Wi+ (02/06/52)
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MWiia

e adAUsZNAUARILUNADA
e ASBEALNAALAZANTIALALG IS
e ANSRILAZSUAIUDILNIAA

= ! o vianfuaised
AsLdiauTdsunsuciag e
°* QALY
2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
Asauldsunsy a1 : AUl
. , import java.util._Scanner;

° LL‘]J\‘)TIJ‘SLLﬂ‘SiJLﬂuE\iEuEIaﬂ‘] CIaSS: Game { public class BodyMasslIndex {
o Banglutiatitnaliiin main(...) { public static void main(String[] args) {

. Scanner kb = new Scanner(System.in);
subroutine, subprogram, } ] , S .
functlon M‘%a method double weight = readDouble(kb, fiwiin (kg.) = *');

o a o begin(...) {
e usiay method fininlu } double height = readDouble(kb, "mnmgs (cm.) = ");
faLavatvaudn double hm = height / 100.0;
option(...) { double bmi = weight /7 (hm * hm);
) System.out.printIn(duflananie = ™ + bmi);
}
ending(...) { public static double readDouble(Scanner kb,
String msg){
} i
System.out.print(msg);
demo(...) { double v = kb_nextDouble();
return v;
’ }
¥ 3

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)

2110T0T 3@InssumadnwILeas W1+ (10/06/52)




avAlsEnaLVaILNIAR

UTLLANUDINRANS
lﬁamﬁam F78A1TWITHLAAS

gIUiH : Fawuiae

( Y A
public static'int keadlnt Scanner kb, String msg}{
System.out.print(msg),

int v = kb.nextInt(); argument (@13duue)
return v;

L —

AunaanLITian static - Lugamﬂszamma
public — wwnaasIEITMY
private — viaanldléany
TupanaL ey

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)

o liingnisaviatnilaudusiuis
o InAvdatuNanduAUAILAIAINQELAN
o Jingudiannaalviilunsen

fillEllipse drawLine fade readDouble
print println hasNext nextint
random max min cos

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)

AIUN  UssanuaINRaANG

e Int, double, String, ...
e A liAUNR, THA1I1 void

‘public static int max(int a, int b) ‘

‘public static double sqgrt(double x)

‘public static int getCurrentMonth() ‘

‘public static void printError(String msg)

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)

IURI : FaNITUAINIIALAAS

o parameter Aadudsarnsusudiayanngraan
‘public static void printError(String msg) ‘

* parameter usazal auniaunisdseniaaiuis
(Auene , Lidavleavinasdie ;)

‘public static int max(int a, Int b) ‘

e T181ANTUAY parameters atinalulody
(611350 parameter a9 A'lidasizgaylslurady)

‘public static int getCurrentMonth() ‘

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)




AU : dacgnliRe

RIUN : AIALNINA 9

public static int a( int a )

public static void Nothing( )

public static void $$$( double $1, int $2 )

Fawnanardu'ladrsranisuasdsstnnwisiieas laimidiau
public static int f(int a, int b) {

}
public static int f(int a, int b, double c) {

)

2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (10/06/52) 9

public static getFirstCharacter(String txt)

public static int min( int a, b )

public static void clear( void )

public static int f(int a, int b) {
public static double f(int a, int b) {

public static double f(int x, int y) {

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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(%4

UM ANTAUNITVINIIURH LN

o

v o

UM ANTAUNITVINIURH LN

o

e WiaaLuu void ﬁumsvijmu LavinARY
return wia vinaudv } Miladiunian

public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
double a = readDouble("a = ");
if (a<0){
System.out.printIn(a1 a desdnnnnin 0);

‘ return;
¥

double x = 1.0;
while ((x*x - a) >= l1le-5) {
=+ @/ x)) /7 2.0;
}
l’ System.out.printIn("ynflges = "+ X);
¥

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 11

o WVAATIHNTAUNR AUN1TYINIIU Liia
— YinA&9 return enudafiwadiunuaidy
— AunalduiavaLdedvingu
- ffidusandu |
. ﬂﬁuﬂMtﬁﬂaﬁuﬁﬂszn1ﬂ1§ﬁﬁh
e szianidasuidunuuidsenaljae1edn Tusic b6

public static double clip(double x) {
if (x < i return| 0;)

return

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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AIUAD : WINALAASLRLAILLS

e fuistaweii (local variables)
— Uszmaluiianle Mléwmmizluiianiiu
— szuugivdulsianisi Wawviangni3an
— szuuauulsianied Wawiaavinoussa
— fadhAuld dragauaviuiian
public static int b{int x)|{

return a;

by

public static int a {
2 % x;
return a;

}

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)

13

MIDENINR 9

public static int abs(int a) {
if(a<0)a-=-a;
by

public static int getBlackColor() {
return 0.0;

}

public static double length(double dx, double dy){
double dx = Math.abs(dx);
return Math.sqrt( dx*dx + dy*dy );

}

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)

14

GCD : #i1959UuN

public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(''n = ');
int n = kb.nextInt(Q);
System.out.print('m = ");
int m = kb_.nextInt();
System.out.printIn(‘gcd =

be

public static int gcd(int n, Iint m) {
whille (m > 0) {

int €t =n%m;

+ gcd(n,m) );

n=m;
m = t;
return n;

}

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)

15

sy Sulauasddaii

public static String day(int d, int m, int y) {
if (m<3) {
m=m+12; y =y - 1;
}
int c =y / 100, k =y % 100;
int w= (d + 26*(m+1)/10 + k + k/4 + c/4 + 5*c) % 7;
String dow = """
if (w==0) dow

3

AT

if (w==1) dow = "oiad";
if (w==2) dow = "quni";
if (w == 3) dow = "dsm3";
it (w==4) dow = "ws"";

if (w == 5) dow = "waHrud";
if (w == 6) dow = "ani"';

return dow;

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)

16




AT aALNAAR

Ol:public class StackFrame {

02: public static void main(String[] args) {
03: a(3, 2);

04: b(5);

05: 3}

06: public static void a(int x, int y) {
07: int z = x/y;

08: b(2);

09: }

10: public static void b(int x) {

11: ++X;

12: %}

13:%}

fMudsuaswiniinasiuwiaanils "1Aa" Wawvianifugnianivivineu
dandstuand "vna" il Wadunsvinundugiizan

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)

17

[-%4 [<3 -%
ANTAALALGILLS
Ol:public class StackFrame {
02: public static void main(String[] args) {
03: a(3, 2);
04: b(5);
05: 3}
06: public static void a(int x, int y)
07: int z = x/y;
08: b(2);
09: }
10: public static void b(int x) {
11: ++X;
12: %}
13:}

parameters &
local variables

return address

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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ANTRIATLLAZANTTUNA

int a = -9; a
= clip(a + 5);

5
=
o

|

public static int clip(int a) {
if (a < 0) return O;
if (a > 255) return 255;
return a;

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)
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ANTRIALLAZATNTTUNA
int a = 300; a
int b = clip(a);

public static int clip(int a) {

if (a < 0) return O;
if (a > 255) return 255;
return a;

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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ANTRIATLLAZANTTUNA ANTRIALLARZATNTTUNA

int q = distance(10, 10, 20, 30);
int a = 300; a int q = (int) distance(10, 10, 20, 30);
int b = clip(ad); double x = 20.5;
double p = distance(10, 10, 20, x);
double p = distance(10, 10, 20, (int) Xx);
public static int clip(int a) { public static double distance(int x1, int yl, int x2, int y2){
a = Math-m:flx(a, 0); a double dx = (X1 — x2);
a = Math.min(a, 255); - double dy = (y1 - y2);
return a; double d = Math.sgrt(dx*dx + dy*dy);
} return d;
}
2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (10/06/52) 21 2110101 3ennssumaufiaiaas 3+ (10/06/52)
1 s PR al (4 1
lifldseaad Walamsiisuuviaalni
— _ _ ol (4 a o 1 a
int a = 99; a Wawnaaliauatanihuly
int b = 20;
clear( a ); b
swap( a, b );

public static void clear(int a) {
a=0;
3 a

S E—

public static void swap(int a, int b) {
int t = a;
a = b; a
b = t;
} b
T

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 23 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)




ialemsdautuian i

WalinguaAdonitdauaii 9
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fiauuzirlunisiisuinnian

e AmsAvTiafidannunane

e AIfinseidasvinuilvatvanuda
e MITFUNLTASA drudinladne

e AIWINNLaaTINUIUTUNA

o AITLALURINLLUAAAU

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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Newton's Method

ARYNITUITINARIRNANS f(X) = 2x2 —11x + 5
mwauwusesanlinau f'(x) =4x-11
BUAIEAITTRAIBUAUAY X,

ANUIOL Xy, Xo, Xz, ooy Xy Xpggy oo

f(x
ntl = Xn — ,( o)
F'(%y)

FIUAINUIUIAUAT X, WAT X, tUAsuLURTaaNN 9

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)
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Newton's Method

//)(3 X2 X1 X

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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Alatd : TUsuATuN1TITIn e eI duaITiNGAUY

import java.util.Scanner;
public class Newton {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(initial x = ");
double x0 = kb.nextDouble();
double err = 1.0;
while (err > 1e-10) {
System.out.printIn(x0);
double x1 = x0 - f(x0) / df(x0);
err = Math.abs(x1 - x0);
x0 = x1;
};
System.out.printIn(x0);
}
private static double f(double x) {
return 2*x*x - 11*x + 5;
}
private static double df(double x) {
return 4*x - 11;

3} } f(x) =2x2-11x+5 = (2x-1)(x - 5)

21

JLab>java Newton
initial x = 2
2.0

-1.0

0.19999999
0.48235294
0.49993133
0.49999999

0.5
0.5

[- %4 o

WiianAsuaiLse

JLab>java Newton
initial x = 10
10.0

-724137931
-373999551
-026653141
-000156016
-000000005

-0

-0

g o1 01O o1 o

public static double sum(double[] d) {

,

public static int search(int[] d, int x) {

,

public static void sort(int[] d) {

,

[

vanewie Tusuasuiivi
TALaNIZIINAIUIUIFY

\ 29

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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Asavansalddiuian

e Aadni1savansdlaliiuian
e Fotawnziia Lisiaedl [ ]

int[] a=4{1, 3, 4, 0, 2, 5 };
int k = search(a, 0);

// 49 a ¥ search
sort(a); // d9 a 1% sort
int m = max(a[0], a[1]); 7/ liladeanssd

public static int search(int[] d,

.

}
if (x >y) return x;
return y;

}

2110101 3@

public static void sort(int[] d) {

public static int max(int x, int y) {

int x) {

31

Adsralaalranvavansta e Au'le

int[] a = new int[5];
a 3300|000
bl -
int[] b = a;

a ffiu b fia Ay unaalIuI avdvanseLsienAu
gorfumanIsBauiiay a == b léa true uas

a[i] fu b[i] &vdeAifudiayadiidardu

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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g9a1158 = JusLriuvuavanLse

fhatvianfisuanisd

o Msavansd lilfgediayauavvivaitselal
[ = 1 (Y o
A gensaeAIuadILdsaLsel

e shullsansaiAusILKUIaILTE (B1989a158)
e Ji3unvian Fuaraluluviaa darsadieardu

public static void main(String[] args) {
double[] data = {5, -2, 7, 4, 18};

o dat
double a = sort( data ); ata
} e

> 5127 |4

18

v
public static void sort(douyble[] x) {
3 T X

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)
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public static double sum(double[] d) {
double sum = 0;
for (int i = 0; 1 < d.length; 1++) {
sum = sum + d[i];
+

return sumj;

}

public static int search(double[] d, int x) {
for (int 1 = 0; i1 < d.length; i++) {
if (d[i] == x) return i;
+

return -1; // w#'liwu Ay -1

¥

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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fhattvniaansuaisd

AsBENAIAUTayaLUULRAN

public static double max(double[] d) {

double max d[o];
for (int i 1; 1 < d.length;
if (d[i] > max) max = d[i];

i++) {

return max;

}

public static int maxlndex(double[] d) {
int maxlndex = 0O;
for (int i = 1; i1 < d.length; i++) {
if (d[i] > d[maxIndex]) maxindex = i;

return maxlndex;

}

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)
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0 1 2 3 4 5 6
23] 2 3 [14] 5 [@8Y 3
@3y 2 [3]14]5 ]9 [99]
\5|23\99\

\5|14|23\99\

w

w

912
CTIENE
]%\9]14|23\99\

aD “2]5\9]14|23\99\

w

\2\3\5\9\14|23\99\

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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WaansFevasudayauuuldan

public static int maxindex(double[] d, int k) {
int maxIndex = 0O;
for (int 1 = 1; 1 <= k; i++) {
if (d[i] > d[maxIndex]) maxlndex = i;

return maxindex;
}
public static void swap(double[] d, int i, int j) {
double t = d[i]; i J
diil = d[ijl:
dij] = t;
} <l
public static void sort(double[] d) {
for (int lastlndex = d.length-1; lastindex >= 1;
lastindex--) {
int maxIndex = maxindex(d, lastindex);
swap(d, maxlndex, lastlindex);

}
}

21T0I0T 3AnssuAaumILeas W4 (10/06/52)
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WiianAduanLse

FINAUAasILBUIAIVEIaLTE

public static void main(String[] args) {
int[] x = randomintArray(4);

for (int i = 0; 1 < d.length; i++) {

dii] = (int) (100 * Math.random());
3
return d; d \
3 \

\\_\\§""": 10| 5 |35] 26

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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duviandasdudayaninninndded

o dAunantdulssnnifianiu
- Muianasy -I-/E\J‘@nsﬂﬁLﬁuwammjaosha 9
public static{ int[])minmax(int a, int b) {
if (a < b)U
return new int[] { a, b };

else
return new int[] { b, a };

}

- WiHBane3an + 92 5ENLAUNRN IR NAALANKR
P

public static void minmax(int a, int b’<EEEE1_SE£> {
if (a<b){

out[0] = a; out[1] = b;
} else {

out[0] = b; out[1]
}

a;

}

o fnfunaiifiviaralsean ; Mdauand (UNK&I)

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)
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MIAENY : 1A axi+bx+c=0

public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(a = ");
double a = kb.nextDouble();
System.out.print(’'b = ");

—b++/b%—4ac
double b = kb.nextDouble();
System.out.print("’'c = "); 2a
double c = kb.nextDouble();
[ double[] r = quadraticRoots(a, b, c);]
System.ouQprintIn(r[ON+ ", " + r[1]);
}

public static double[] quadraticRoots(
double a, double b, double c) {
double t = Math.sqrt(b * b - 4 * a * ¢);
double x1 (-b+ 1) /7 (2 * a);
double x2 (-b-1t) /7 (2 * a);
return new double[] {x1, x2};

}

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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AIDENY : 51AUaY axi+bx+c=0

ALadundaut (moving average)

public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(a = ");
double a = kb.nextDouble();
System.out.print(’'b = );

—b++/b? —4ac

double b = kb.nextDouble();

System.out.print(’’c = "); 2a
double ¢ = kb.nextDouble();

| quadraticRoots(a, b, c, r); |

~ riiD:;

System.out.pri
}
public static void quadraticRoots(
double a, double b, double c, double
double t = Math.sgrt(b * b - 4 * a * ¢);
r[O] (-b+t) /7 (2 * a);
r[1] (-b-1) /7 (2 * a);

In(r[0] +™5

N {

}

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)
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[£] Dwindow | B[RS | (2] DWindow =

(e

10 \ 12

v

out | 11 ‘11.67 \12.33| 13.33\ 12.33\ 12.5 \

\ 13

\ 12 \ 15 \ 10 \
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fat1y : ANLadaAlau

public static double[] movingAverage(double[] in) {
int n = in_length;
double[] out = new double[n];
for (int i = 1; i <n - 1; i++) {
out[i] = (in[f - 1] + in[i] + in[i + 1]) 7/ 3.0;
+
out[0] = (in[0] + in[1]) 7/ 2.0;
out[n - 1] = (in[n - 2] + in[n - 1]) /7 2.0;
return out;

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)
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Q.

218

if, if-else wiarudu
ANTIANTLARLNTLURVTNAUYRY :
dayauasmitdsiuu boolean

TIUNR AU

ANLRaANLAEINIU (AA&AY)

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)

if-else atuu : waaItatfau if-else nanadu : wanvatfiau

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 3 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)




if-else viatadu : ugavdalfiau

if-else Banatu : uwaaviialdiau

int m = kb_.nextInt();

if (m==1) {
System.out.printIn(C'un._..");
} else {
it (m==2) {
System.out.printIn("au...");
} else {
if (m==23) {
System.out.printIn('fiu..");
}
}
}

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)

int m = kb_.nextInt();
if (m=1)
System.out.printin(C'un...");
else
if (m==2)
System.out.printIn('au...");
else
if (m==23)
System.out.printIn('fiu..");

int m = kb.nextInt(Q);

if (m == 1) System.out._printIn('un...");

else if (n == 2) System.out.printin(C'au...");
else if (m == 3) System.out.printIn('fiu...");

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)

N1339U l,'\:‘]i au'lunisnasay

way wIa ‘i

a1 A uay B i
tHuasonsandu

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)

e 1% P uay Q Aalinxiinssny

LAY 138 51

P Q P& Q | P |1 Q IP
false fTalse false false true
false true false true true
true  false false true false
true  true true true false

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)




Q. Q/

fratine ; iaunuaWusiaiu

o aunuAWusuavll y (a.@.) 8 29 Julia

- Law‘ﬂ(ﬁaamsejm 4 [967 weirIee 100 Liaen
wra'liAnsdiAntauilnisalra 400 aedn 1adu
e 12002 n.w. § 28 Fu (M13ee 4 liavd?)

e 112004 n.w. i 29 Ju (W96 4 a9d? waegusele 100 i)

e 112100 n.w. i 28 u (M13678 100 |96)
e 112000 A.w. 9 29 Fu (w1562 400 RIM)

e Wy Aataull (m.4.)
—(y%4) ==
— (y % 100) != 0
— (y % 400) == 0

ML 4 [IAD ?
1136 100 iaven ?
1"156¢8 400 Qe ?

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)

% 4==0 wag
y % 100=0

Y% 4==0 uasy % 100 =0
aa y % 400 ==

2110101 3ennssumaufiaiaas 3+ (10/06/52) 10

d = 28; d = 28;
if (Y4 == 0) { if ((yh4==0) && (y%100!=0)) {
if (y%100 != 0) {
}
¥ }
it (y%400 == 0) { if (%400 == 0) {
d = 29; d = 29:
3 ¥
d = 28;
it (((Y%4==0) && (y%100!=0)) || (y%400 == 0)) {
d = 29; ”
3} "i3a

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)
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faeny ; wRasfuIuIIuaadLfiaudl

public static int days(int m, int y) {

int d = 31;

if (m=2){
d = 28;
if (((Y4 == 0) && (Y%100 '= 0)) || (y%400 == 0)) {

d = 29;

3

Yelseif (mMm=4 |l m=6 ]l m=9 ||l m=11) {
d = 30;

}

return d;

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52) 12




A16UNTVINIUARIMIATUNT AIaEg @ MIUNNFAUAY a AU b

<
; Egzl;:%mﬁam It (a i b? 't (a . l_))

max = a,; max = a,
3. mseliung I ++ - - else else
4. ATAUIA *>/ % max = b; max = b;
5. AMsAuau + -
6. MsuFaunay < > <= >= max = a;
7. msufzauwiay == I= if (b >a) max = b;
8. mIng &&
9. assny 11 max = a,

if (b > max) max = b;

10. n1519iA (Arafmetiuns =)

y%4 == 0 && y%100 1= 0 || y%400 ==

2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (10/06/52) 13 2110101 3ennssumaufiaiaas 3+ (10/06/52)

AIaeNg : MUNFAUAY a, b, € AIaLNg @ MUNFAUAY a, b, €
if (a>Db){
if (a>c) {
max = a;
} else {
max = Cj;
}
} else {
if (b>0){
max = b; if (a>b && a > c) max = a;
} else { else if (b > a && b > c) max = b;
max = c,; else max = C;
3 ¥ a=2, b=3, c=1 max = 3

I
w

a=1l, b=1, c=3 max

a=3, b=3, c=1 max = 1

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 15 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)




AIaENY : MUNFAUAY a, b, C

ARLATA

[ waeu > Jlu >

if (a>Db && a >= ¢) max = a;
else if (b >= a && b >= ¢) max = b;
else max = Cc;
max = a;

if (b > max) max = b;

if (c > max) max = c;

[ [avllisunsaivindlunngauad a, b, ¢, d, e, ]

2110101 Fennssumanfiiiaas 3w (

10/06/52)
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ATLUY LNSA

p > 80 A
70<p <80 B
60<p<70 C
50<p<60 D

p <50 F

(s >= 80) grade = "A";
(70 <= s && s < 80) grade
s && s < 70) grade
(50 <= s && s < 60) grade
(s < 50) grade = "F";

npe-
"C";
np-

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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false

fﬂg‘.aissgx'.we

mkg‘.!!!:...@e

false t
70< 5 <80 o

grade ="C"

€ grade = "D"

grade ="B"

if (s
else
else
else
else

>= 80) grade = "A";
if (70 <= s && s < 80) grade

if (60 <= s && s < 70) grade
if (60 <= s && s < 60) grade
if (s < 50) grade = "F";

"C";
"D

2110101 3ennssumaufiaieas Wi+ (

10/06/52)
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false [grade = "A"
57 Lt
fa|sue grade -"g"

v v v v
v
if (s >= 80) grade = "A";
else if (70 <= s) grade = "B";
else if (60 <= s) grade = "C";
else if (50 <= s) grade = "D";
else grade = "F";

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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Tang : AEule

ALY ¢ RNUARLAINIIY

fFuduldgnsd o
1489 100,000 5%
100,001 §9 500,000 10%
500,001 &9 1,000,000 20%
1,000,001 & 4,000,000 30%
4,000,001 unnaiutal 37%

autdisulsunsusudulagnanonilufmun

tNamMWIAULAZLEAINEF U lARIUYARAAIN

while (true) {

X =X +dx; y =y + dy;

if ((X-r) <=0 || (xX+tr) >= w.getWidth(Q)) {
dx = -dx;

}

if ((y-r) <=0 || (y+r) >= w.getHeight(Q)) {
dx = -dx;

vnailuaisedineuud y
w.fade(0.3);
w.FillEllipse(X, Yy, 2*r, 2*r);
w.sleep(50);
ks
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AsuUaulindngsny AsuLURInWAUNTTNY

1 a way b AatiwaddA 1w

'(a < b) © (a >=
1(a > b) © (a <=
I(a<=Db) o (a >
I(a>=Dbh) o (a <
'(a==Db) o (a I=

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)

b)
b)
b)
b)
b)
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M p, q uay s AaldwUATINY

I"p & p

(P&&q) 1l (p&&s) < p && (q |l s)
@l & @lls) <« p Il (g && s)

I(p && @) & (!p) |1 (1a) (

'@ Il @) & (Ip) & (1g)

I(l<=m && m<=12)
I(1<=m) || '(m<=12)
@>=>m 1] (m>12)

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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Aaey @ AWIUYIU Reiatl
1% [ o |3 a o 1 a Qs
e 61 a Ly mnusunnilitiu 4 an - -
if (0 <= x <= 10) if (0 <= x && x <= 10)
if (a >0 & a < 10000) if x == if (x == 0)
o {1 a fanfuduivdasuvinuas b IT (x >= 0 && <= 10) ‘ IT (x >= 0 && x <= 10)
- . S if (x==0|] == 1) if (x==0|] x == 1)
if (a == Il a == ) if (x = 0) it (x == 0)
e 81 a ludruug wialiAdudruuinuag 7 T =0 T >=0
if(@%2==01]]a%7-==0) !
« IO 1= 0 1 X 12 5) (g auidl true
o glgLﬂPQ?uluﬂlﬂl%ynlloo if (x <3 & x > 9 )Ewﬁahbemua}
i@ liatiTuaae 10 §9 20 if (x == 0 & x = 0)
if ( ( O< a && a<=100) && if (x==01]] x '=0)
1(10<=a && a<=20 ) )
if ( (0< a && a< 10) &&
(20< a && a<=100 ) )
2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (10/06/52) 25 2110101 3ennssumaufiaiaas 3+ (10/06/52) 26
Nadiael dayauwuu boolean
e Uanan : Int, double, String
if (x == 0) if (x == 0) o 19 : boolean
T ==02z=0; T @& =0 — AulddasAnvingu : true Au false
else if (a == 1) z = 0; « . .
z = 1: else — iugauraylsunvanieTEnIenIsviney
if (a==1)z waldnegaulunaanas
1 public static boolean isLeapYear(int y) {
if (x == 0) { return ((y%4 == 0) && (y%100 '= 0)) || (y%400 == 0);
if (y == 0) z = 0; }
} else if (a == 1) - - - -
S = 1- public static boolean isLeapYear(int y) {
’ boolean b = ((y%4 == 0) && (y%100 !'= 0)) || (y%400==0);
return b;
}
2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 27 2110101 jenssumaniliaas a4 (10/06/52) 28




daaeiny : WwiasfuIuIuIuaadtiiaudl

public static int days(int m, int y) {
int d = 31;
if (m==2) {
if ( isLeapYear(y) )
d = 29;
else
d = 28;
Yelseif (mM=4 ]I m=6 ] m=9 ] m=11) {
d = 30;
3
return d;
3
public static boolean isLeapYear(int y) {
return (y%4 == 0) && (y%100 = 0)) |l (y%400 == 0);
s

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)

29

Tidsunsusdiidiaziniain CNN

& CNN.com - Mozilla Firefox
File Edit View Higtory Bookmarks Tools Help

- c {mt [ & .htl:p:ﬂrss.mn.mm!rssfmn_bopsbories.rss T '. ).
CNN.com

CNN.com delivers up-to-the-minute news and Cw'com'

information on the latest top stories, weather, entertainment, poltics and
more.

Emotional fight wages over Flight 93 memorial
30 wamnAN 2552 5:57

Some of the most important land needed for a memorial for victims of
United Airines Flight 93, which crashed in Somerset County, Pennsylvania,
on September 11, 2001, has remained in imbo, producing an emational
debate among landowners, family members and the National Park Service.

Email this  + Add to delicious Digg This! + Share on Facebook

Stumible #!

Thailand tourist's lung tissue 'gone’ |
30 WA 2552 10:47 |

2110 Dene 30

anudiayaanndutnasiin

import jlab.URLStream;
import java.util_Scanner;

public class RSS {
public static void main(String[] args) {
String url =
"http://rss.cnn.com/rss/cnn_topstories.rss';
Scanner web = new Scanner(new URLStream(url));
while (web.hasNext()) {
String line = web.nextLine();
System.out.printin(line);
}

web.close();

URLStream ilu
kfmawaﬁmmmaoJLab

+
;}; Scanner kb = new Scanner(System.in);
Scanner in = new Scanner(new File(‘'c:/data.txt™));
Scanner web = new Scanner(new URLStream(*‘http://cnn.com™));

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)

31

diayararulédann cnn_topstories.rss

<?xml version="1.0" encoding="'1S0-8859-1"7>

<?xml-stylesheet type="text/xsl" media="'screen”™ href="/~d/...
<title>CNN.com</title>
<link>http://www.cnn.com/?eref=rss_topstories</link>

<image>

<title>CNN.com</title>
<link>http://www.cnn.com/?eref=rss_topstories</link>

<item>
[<title>Emotional fight wages over Flight 93 memorial</title%]

</item>

[<item> <title>Thailand tourist®s lung tissue "gone"</title> ]
</item>

<item>

<title>0Obama: Nominee "would have restated®” remark</title>

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52) 32




Tdsunsuagdiidiaziniain CNN

UL AUIIIU

String url = "http://rss.cnn.com/rss/cnn_topstories.rss";
Scanner web = new Scanner(new URLStream(url));
boolean itemFound = false;
while (web.hasNext()) {
String line = web.nextLine();
if (line.indexOf('<item>") >= 0) itemFound = true;
if (itemFound) {
int start = line.indexOf('<title>");
if (start >= 0) {
int end = line.indexOf("'</title>", start + 7);
if (end >= 0) {
String title = line.substring(start + 7, end);
System.out.printin( title );

-

e
%‘»

for (int i

i++) {

for (int j

}

0; 1 < 10;
=20; J >0; j--) {

for (int k = 1; k <=

100; k++) {

}

int 1 = 0;

j > 0; j--) {
100; k++) {

temFound = false; <item><title> ... </title>
¥ L
by <item> Q
web.closeQ); <title> ... </title>
ZIT0T0T SenssnAasTiteas 3w (10/06752) o 33 2110101 3enssunanfiainas 3w (10/06/52) 34
29U aUINU 9 UHaUINU

1] 1]
1,1 1,1
1,2 1,2
1,3 1,3
1,4 1,4
2,1 2,2
2,2 2,3
2,3 for (int i = 1; i <= 3; i++) { 2,4 for (int i = 1. i <= 3; i++) {
2,4 for (int j = 1; j <= 4; j+b) { 3,3 for (int j £i)j <= 4; j++) {
3,1 System.out.printIn(i + ", + j); 3,4 System.outprintIn(i + "," + j);
3,2 } }
3,3 3 3
3,4

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 35
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goasaaui 2 H9 12

intm = 2;
while (true) {

if (n > 12)(break)

int k = 1;
while (true) {

System.out.pri

m + X" + K 4

(M * K))g

M mt]
Go>

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)
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gasaauui 2 89 12

for (int m = 2; m <= 12; m++) {
for (int k = 1; k <= 12; k++) {
System.out_println(m + "x" + k + "\t = "+(m * k));
}
System.out.printhn(C'--—————————- s
by
2x1 =2
2x2 =4
2x8 =16
2x9 = 18
2x10 = 20
2x11 = 22
2x12 =24
3x1 =3
3x2 =6
3x6 = 18

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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Astavaaudayatuuwag (bubble sort)

[CICIEIEIED
23 (329 |(1) | 55 | 18
EIRCICIE
] u]% @)
[CIGIEIE > |
EICICIED >
11 | 23 ’ @55
@)@ 15 S

18 23 32 55

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)
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annsEavaIsudayauuuiuunag

public static void swap(double[] d,
double t = d[i];
dfi] = d1;
dii] = t;
3
public static void sort(double[] d) {
for (int lastindex = d.length-1; lastlndex >= 1;
lastindex--) {
for (int k = 0; k < lastindex; k++) {
if (d[k] > d[k + 11) swap(d, k, k + 1);

! ‘(@[] 11 |55 18]
; (23|33 5 | 8

int i, int j) {

23] 11 ]@)|@)] 9]
23 | 11 | 32 . .

\‘23‘11‘32‘18/

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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WaansFavasudayauuuiuuwag

public static void sort(double[] d) {
for (int lastlndex = d.length-1; lastindex >= 1;
lastindex--) {
boolean sorted = true;
for (int k = 0; k < lastlndex; k++) {
if (d[K] > d[k + 1D {
swap(d, k, k + 1);
sorted = false;
}

}
if (sorted) break;

[€1O]

} | 3 [62)[@D] 25
IENEEY
[©l€]

}

saulu'lifinng swap .
LRAIIITEIUAD 3 @ @ 32
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Q.

nagauNasdnlasulidsuanaviunuanndad

o RuifFauiaudiayanng luaistinuana1iu
o FUUAINAT 4 da9g nnaAa

- M: (011)1 (012)/ (013)/ (1/0)1 MI (112)1 (113)
(2,0), (2,1), 272), (2,3), (3,0), 3,1), (3,2), [33)
public static boolean isUnique(int[] d) {
for (int 1 = 0; 1 < d.length; i++) {
for (int j = 0; j < d.length; j++) {
if (i '=j && d[i] == d[j]) return false;

b \i i 1B
3 WU LRNLRE ]

return true;
e ATIANNG

LLES)"L:J'?hLaU

2110101 3ennssumaufiaiaas 3+ (10/06/52) 42

nagauNasdnlasulidiuanaAunuanndag

nagauasdnlasulidsuanaviunuanndad

o RenifFauidaudiayannaluaiistdinuansioiu
o FUUAINN 4 da9 NnaAa

- MI (Oll)l (012)1 (013)1 (110)1 Ml (112)1 (113)
(2,0), (2,1), 132, (2,3), (3,0), (3,1), (3,2), 3R]
public static boolean isUnique(int[] d) {
boolean unique = true;
for (int i = 0; 1 < d.length; i++) {
for (int j = 0; j < d.length; j++) {
if (i 1= && d[i] = d[JD {
unique = false;
break;

}

3 p

if (Junique) break; uvauzautisuuianlid
3} a6 return Mdien
return unique; favldadiwils boolean e

2110101 % } 43

o ReniFauiAaudiayannaluaitsdinnansngiu
o FUUAINA 4 da9 nnaAa

- MI (011)/ (012)1 (013)1 (110)1 MI (112)1 (113)
(2,0), (2,1), 272), (2,3), (3,0), 3,1), (3,2), [3:3)
public static boolean isUnique(int[] d) {
boolean unique = true;
for (int i = O;[unique &&]i < d.length; i++) {
for (int j = O; unique &&|j < d.length; j++) {
it (i '= j) unique\= ([i] '= d[D:

by
b5 ) adaul
return unique; fhadaulannsaananniey
} L"l,ﬂ"l,m for 1rTdsunsuau

- << 3
unique tfuna
ATNTLLAMAANANNINIUAUT
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nagauNaisdn lasulidiuana 1A URuNaANN A9

Q.

nagauNasdnlasulidsuanaviunuanndad

e RuuiFauiiaudayannalualstginuanaaiu
o FUUAINN 4 da9 NnAAa

- M (011)1 (012)1 (013)1 MI MI (112)1 (113)
A, 4], [272], (2,3), (34, 34), 3R], 33)

public static boolean isUnique(int[] d) {
boolean unique = true;
for (int i = 0; unique && i < d.length; i++) {
for (int j : unique && j < d.length; j++) {
unique = (d[i] = dJD);

o Gavarnudayaluaisd

o A TUAMAAAULYVINAU LIAIINAIVAUNUA
-2,3,4,56,7,8,9

-2,3,4,4,55,5,6

public static boolean isUnique(int[] d) {

sort( d );
for (int i = O;

} 3
3} — = return true;
return unique; Manl,naﬂon'lsm'ma;anmj'l 3}
} L AAAUIUTAUANTVINIIU
atnwWaaiau d. length azlianau
if (d[i] == d[i+1]) ...
2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (10/06/52) 45 2110101 3ennssumaufiaiaas 3+ (10/06/52) 46
g Q/
A3 EIAUIIIU
a @ 1 J
W auuNanca‘luil

= public static int coynt(int[] d, Int x)
1l x dsngluansed d Arsy

= public static iInt mode(int[] d)
Audiayandsnguingalu d

= public static boolean majority(int[] d)
a v al [ o a = =1 1
fdayandsngidudrviutiuedelu d wia'li
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Mitia
e ANTRZNILATAITAIAIUAU
e aLstifiuvU for
e AsUsvananatunsnal
a—]Lsﬂ 2 ﬁa e AsUszInaANANN
2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
ALSEVIR A ANSHIATLIN
0 2 _
int[] a = new int[4]; alofo][3]o] ‘ intffJa={1, 2, 3, 4} ‘
al[2] = 3; VISR o 1 2 3
al1]2]3]a4]
b o 1 2 3
int[J[] b = new int[3][4]: ojlojojo]o i
b[1]1[3] = 4; fa9fd 1lol o] o] 4 int[10] b = { {1, 2, 3, 4},
2l ol o] o] o {5. 6, 7, 8},
{9, 10, 11, 12} };
int[I[1[0c = new int[2][31[4]1:| ¢ _[olololo boo 1 2 3
clo]ril1rz21 = 9:; fufd 0| 0]0]0]g ol1]2]3]a4
olo|9] ol 1/ 5|6 ] 7] 8
o|lolo]o 2| 9 l10]11]12
2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 3 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)




a1L3el Ay 97U for

WINARTINUAIAaY TuLuINULEyuaadaLsed 2 J6

public static void print(int[] d) {
for (int 1 = 0; i1 < d.length; i1++) {
System.out.print(d[i] + " ");
}
System.out._printin();

} [ FAIUULDILUIUDY }__7

public static void print(in T d{

for (int 1 = 0; 1 <|d.length i++);£rﬁ1uauuaauuaﬁb }

System.out.print(d[i]l[i] + " ');
}
System.out.printin();

}
bs

for (int j = 0; j <[d[i]-length} j++) {

d (fuawse 2 §i6
d.length unuarwuwadIUauuag d .
d[i]-length unudirwrutavuadalIlsbanalIN i

»10d (UauavaNsHluLGazuaILINAUATE watsaylinadiv)

Aauuudne 1 d.length Jahuwuuar, d[0].length JAruumaauu

public static int sumDiagl(int[][]1 d) {
int sum = 0O;
for (int i = 0; 1 < d.length; i++)
sum = sum + d[i][i];
}

return sum;
b d[0][0] + d[1][1] + ... + d[11][11]

public static int sumDiagl(int[][]1 d) {
int sum = 0O;
for (int i = 0; 1 < d.length; i1++)
sum = sum + d[i][d-length-i-1];
¥

return sum;
+ d[o]J[11] + d[1][10] + ... + d[11][0]

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)
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Aatily : 1 GPA aasinaau

public static int sumLower(int[][] d) {
int sum = 0;

for (int i1 =
for (int j N
sum = sum + d[i]Li]

return sum;

}

public static int sumUpper(int[][] d) {
int sum = O;
for (int 1 = 0; i1 < d.length; i++) {
for (int(j = 1] j < d.length; j++) {
sum = sum + d[il[i];
}
}

return sum;

}

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)

- =;| . =°? :a? E s
2 2 ¢ £ 8 3 §
grade[j][i] \Au R B R B E R B
LnsaasIn j 7 IR
TaGauaun i e students" ‘ I ‘I ‘ | ‘I ‘ | ‘| ‘
courses grades 0 1, 2 3 4 5 6
0| —»"cs101" o| A [|lA Al A
1 —» "cs200" 1| B A Cc | B+ C+
2| —»"eelO5" 21 A c+| A | A | A |B+
3| —»"ee211" 3| AllBl]lA|]A]C|A]|A

aas > @33y | ||| |

gpa [3.75[3.67]3.50]3.33[3.38]4.00]3.50]
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waadA1uIa GPA aasinizaunnau

< a &
wiaatdauinsatiluazuuu

public static double[] studentGPA(String[][] grades) {
double[] gpa = new double[grades[0].length];

for (int 1 = 0; i1 < grades[0]-length; i++) {
gpa[i] = studentGPA(grades, 1);

} ‘ilﬁwuuatGRAmaOJ

return gpa; WnBauaui i

}

public static double studentGPA(

String[][] grades, int i) {

double sum = 0O;
int n = 0;
for (int j = 0; j < grades.length; j++) {
if (Igrades[j][i]-equals(™)) {
sum = sum + gradeZpoint(grades[j]l[il);

public static double grade2point(String g) {
it (g-equals(’A™)) return 4.0;

else if (g.equals('B+'")) return 3.

else if (g.equals('B" )) return 3.

else if (g.equals(’C+")) return 2.

2.

1.

1.

else if (g-equals('C" )) return
else if (g-equals(''D+'"")) return
else if (g-.equals('D" )) return
else return 0.0;

}

[el¢ Nele Nl

public static double grade2point(String g) {
String[] grades = { "A", "B+", "B", "C+",
"ct, "D+, D™, F" };
double[] points = { 4, 3.5, 3, 2.5, 2, 1.5, 1, 0 };

n++: R for (int k = 0; k < grades.length; k++) {
. o a4 it rades[k] .equals return points[k];
2 ‘L . J (grades[k] - equals(g)) points[K]
return sum / n; return 0.0;
2110 } 9 21 } 10
=1 a o
RavtauLad @ 1 GPA 2a9li NAYING
Ldaunian 124
= void printEqualRows(int[][]1 d) 9|65
students course udgavuadlu d niduniaudu
grades 0 1 2 3 4 5 6 GPA
0| A A Al A|A|——| 400 < double saddlePoint(double[][] d) 1] 2] a
1B | A c | B+ c+ | — > [300 Audiayalu d Nilaagaluwad 9 65
courses 5 'a C+| A | A| A |[B+|——|367 weungaluaadui, 1Ay -1 124
3|/A|B|A|A|[C|A|A|——>] 357

2110
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ANTUIALUNIND

QLWL R 1L O

chiliyl = afilly] + bLi]Li]

public static double[][] add(double[][] a, double[][]1 b) {
int row = a_length, col = a[0].length;
double[]1[1 ¢ = new double[row][col];
for (int 1 = 0; 1 < row; i++) {
for (int j = 0; j < col; j++t) {
) clillil = alillil + bLil0i]l:

NNTAULUNINAAUIIUIUIFY

2 46] [1 23
0.5 -

{824}{412}
S a C

chiliyl = s*a[illi]

public static double[][] add(double[][] a, double s) {
int row = a.length, col = a[0].length;
double[][1 ¢ = new double[row][col];
for (int 1 = 0; i < row; i++) {
for (int j = 0; j < col; j++) {
) clillil = s * alillil:

} }
return c; return c;
} }
2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (10/06/52) 13 2110101 3ennssumaufiaiaas 3+ (10/06/52) 14
N1TALINLAATAULNNT NS NTAULN N AL NG
3 a] boo Bo1 Bo2 o0 1|/ boo Bor boo
o Allpy by by,
, 1B o || by b
[ Qoboo +abyg, agbgs +asby;, aghy, +a5by, ]
n-1 Qo oPoo tAg1b1o  Aobos tagibr1  Agobor +3g10;,
G = Z aby ;
k=0 A 0Pgo tarsbry A by tagiby; A bg, +aghy,
public static double[] multiply(double[] a, double[][] b) { n—1
int row = b.length, col = b[0].length; _ b
double[] c = new double[col]; Cij - Zai,k K, j
for (int i = 0; i < col; i++) { k=0
for (int k = 0; k < row; k++) { _
c[i] = c[i] + a[k] * b[K][il; for (int k = 0; k <n; ki+) { _
} ) clil] = clili] + alillk] * bk
}
return C,
}
2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 15 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52) 16




NTAULN N AN NI NG

|

by, +a14b; 5

Qo0 a0,1:||:b0,0 Do bo,z}

{ao,obo,o +ag1by g
bo b1 by

a 0P o +a1by o

_{Co,o Coa Co,z}

ay0lp; +ay4by 4

Qo G
n-1

Ci.j = 2 &b
k=0

Co C1 GCp

A 0091 +apaby @by, +agabrs

|

public static double[][] multiply(double[][] a, double[][]1 b) {
int row = a.length, col = b[0].length;

int[]J[] c = new int[row][col];

int n = b.length;

for (int 1 = 0; 1 < row; i++) {

for (int j = 0; j < col; j+t) {

[for (int k = 0; k < n; k++) { ]

X cliliyl = clilO] + alillk]l * bIKk1Lil;

}

return c;

}

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)
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ANTaURANA TN

import jlab.graphics.DWindow;

public class ImageDisplay {
public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow();
w. loadImage(*'c:/javalOl/airport.jpg™);
w.FillEIlipse(DWindow.YELLOW, 400, 70, 40, 40);

}
|

| Dwindow

}

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)

18

WHUNYIANIW (pixmap)

PIx1Ly]

int[500][279]

IHRETRILRE
nilo& wily int

19

NNTENULALNITAILNUTIRAN I

DWindow w = new DWindow();
w. loadImage(*'c:/javalOl/airport.jpg*);
w.FillEIlipse(DWindow.YELLOW, 400, 70, 40, 40);

int[1[1 p = w.getPixmap(); 7/ ﬁuunuﬁamnﬁw

w.setPixmap(p); 77/ ﬁhuwuﬁﬂmnﬂw

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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ATNANATN (B8l <> 2I)

DWindow w =
w. loadImage(*'c:/javalOl/airport.jpg™);
int[]I]1 p = w.getPixmap();

for (int x = 0; x <[width/2} x++) {
for (int y = 0; y < height; y++) {
int t = p[x]Lyl:
pIx1lyl = plwidth - x - 1][yl;
p[width - x - 1][y] = t;
be

be
w.setPixmap(p);

int width = p.length, height = p[0].length;

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)

21

fu1esg1ulu DWindow

|£| DWindow |

[
GRAY WHITE

L
GREEN YELLOW

ﬂg DWindow =<

MAGENTA

DWindow w = new DWindow(200, 200);
int[J[] p = w-getPixmap(Q);
for (int x = 0; x < p.length; x++) {
for (int; y < p[0]-length; y++) {
pIx]1Ly] = DWindow.RED;
}

}
w.setPixmap(p);

w.FillEIlipse(DWindow.BLUE, 100, 100, 50, 50);

2110101 jeanssumaniiiaas 3+ (10/06/52)

22

getPixmap, setPixmap

import jlab.graphics.DWindow;

public class FillColor {
public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(200, 200);
int[][]1 p = w.getPixmap();
for (int x = 0; x < p.length; x++) {
for (int y =

pIx1[y] = DWindow.YELLOW;
}
s
w.setPixmap(p);
+
bs

0; y < p[0].length; y++) {
if x>y
p[x1[y] = DWindow.RED;
else ] DWindow

o S|

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52)
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NaILleue

(&) DWindow b=/ (2] DWindow el P

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)
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ATHAULREANTULEANS ANTVINAWLUNTAN

DWindow w = new DWindow(200, 200);
w.FillEIlipse(DWindow.ORANGE, 100, 100, 20, 20);

int color = DWindow.mixRGB(255, 128, O!;

w.FillEllipse(color, 50, 50, 20, 20);

int r = DWindow.getR(color); wsidfiandousi 0 -255
int g DWindow.getG(color);

int b DWindow.getB(color);

int[1[1 p = w.getPixmap(Q);

i = DWindow.getR(p[x1LyD):
t g = DWindow.getG(p[x1LyD:;
T =

DWindow.getB(p[x1LyD);

255 - r;

255 - g;

255 - b;

DWindow.mixRGB(r, g, b);

°
=
X
—
=
<
—
I

2110101 3ennssumanfiiiaas 3w (10/06/52) 25 2110101 3ennssumaufiaiaas 3+ (10/06/52)

WRanvinAIWLUNIAN ANSYVINATNANIEN

public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(200, 200);
w. loadImage(*'c:/javalOl/airport.jpg’);
int[1[1 p = w.getPixmap(Q);
w.setPixmap(negative(p));

3

public static int[][] negative(int[]I[] p) {
for (int x = 0; x < p.length; x++) {

for (int y = 0; y < p[0]-length; y++) {

int r = DWindow.getR(P[X1IyD); int[1[]1 p = w.getPixmapQ);
int g = DWindow.getG(p[x1LyD):; - - -
int b = DWindow.getB(p[xX1yD); int r = DWindow.getR(p[x1Lyl);
r=25—r; g=25-—-g9g; b=255 - b; int g = DWindow.getG(p[x1Lyl);
p[x1[y] = DWindow.mixRGB(r, g, b); int b = DWindow.getB(p[Xx]1Lyl):
1 int gray = (r + g + b) /7 3;
3} pIx]Ly]l = DWindow.mixRGB(gray, gray, gray);
return p;

}

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (10/06/52) 27 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (10/06/52)




LR AAYINNAINUIGN

public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(200, 200);
w. loadImage(*'c:/javalOl/airport.jpg’);
int[1[1 p = w.getPixmap();
w.setPixmap(gray(p));
}
public static int[][] gray(int[1[] p) {
for (int x = 0; x < p.length; x++) {
for (int y = 0; y < p[0]-length; y++) {
int r = DWindow.getR(p[x1Lvyl:):
int g = DWindow.getG(p[x1Lyl:):
int b = DWindow.getB(p[x1Lvyl:):
int gray = (r + g + b) / 3;

}
}

return p;

}

pIx1Ly] = DWindow.mixRGB(gray, gray, gray);

2110101 Fenssumaniiiieas 34 (10/06/52)
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NNIUN @ Aa&Aaldsunsy
public class ClassGPA {
public static void main(-..) {
o o ' 3
AXNINLLAZ2AULANA |
ianay 9
nAiaafid1I1 static | class methods
uianlszdinana) static methods
}
2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)
v aa . a o [ Q/ 1 a & o [ .
Jianuuy : AaaRalssianiaya Matvaa1dnitilulssiandaya : Ball
public class Ball { public class Product { -
public class Ball {
} } Muilsiszandauians
public class Point { public class ComplexNumber { object variables
y y LRty
" - constructors
public class Rectangle { public class Date {
3 ToT 3 ToT wiaalszindauans
object methods
public class Employee { public class Currency {
.--- - Andsseanmaa
L L class variables
public class ClassRoom { public class BankAccount { waailszinaana
T T class method
} } ¥
2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52) 3 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52)




uudage : dawizdayatas

public class Ball {

data members

attributes
object variables fields

duwilsdszindaurans

usseneaRnIsdiayataanalu

public class Ball {
public double x, y;
public double dx, dy;

public double r;

}

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)

&5199aULANE A new

public class Ball {
public double x, y;
public double dx, dy;
public double r;

3
@@ ) f59aautaneduay }
aﬂmsﬁ\
\ Ax Ball

Ball b = new Ball();

bl F—>(x[ 00 | dx[ 00 | r[ 00 |

. v 2 MUY new

frIanvel y| 0.0 | dy| 0.0 | AR FULTNUA

dautane : : v
(object reference) auLnG

2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)

AGBuAUAaIMILLsUsEA D auLAnE

e 1AV new, Auavdnlsdsydraaulans
— AUIU fifn 0
— boolean fifn false

e WiAdunauilsza@ object variable ‘6

public class Ball {
public double x, y;
public double dx = 2, dy = 4;
public double r = 10;

}

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)

waazaautanaddindsilszindautanduadaiiadg

Ball bl = new Ball();
Ball b2 = new Ball();
Ball ball = new Ball();
Ball big = new Ball();

bl [ J—»(x[olaxoo]r[oo]]  ball[ =—»(x[o.0]ax0.0]r[00]
y[0.0]dy[0.0] y[0.0]dy]0.0]

b2 [ J—»(x[0olax00]r[o0]]  big | =—>{x[00]dxo0]r[00]
y[0.0]dy[0.0] y[0.0]dy[0.0]

bl, b2, ball, big \fludadrvdedauanduuu Ball

19AfalNG3an "Sauansd bl unudauand bl d19beat)

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52)




Astldauaruagdindsdsyandautand WRanNsuUd auLInG

public class Ball { e NMsdvAauLandlviLuan
public double x, y; Aansgesinuntsnaddauans (A1uadfIa1989)
public double dx, dy; . o e s v o o . o
public double r; L] de\‘]ﬂllNu‘sﬂﬂ\ia’]\?a\‘]aaﬂLQﬂG\Lﬂﬂ'Jﬂu
}
21T b = now Ba110; public Static void main(stringll aros) 1
E;(/ i gé«)- moveRight(b, 5); ’ x[5.0]ax[0.0] r[0.0]
-y = 99; .. S N
b.x @i fmuls x uavdauand b ¥ _Te
4 Y
b X‘ 50 | dx‘ 0.0 ‘ r‘ 0.0 ‘ public static void moveRight(Ball ball, double d) {
ball.x += d; b
’ all E/ di.5
y| 99.0 | dy| 0.0 | }
2110101 Jennssumanfiiiaas 3w (15/06/52) 9 2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52)
< o a [ ' Qs 1 . %4 a '
HMNAOVNAUULINRN K1 EINN . Qnuamm"lmuim
nw o« o v o o « public static void main(String[] args) {
] msmuaamaﬂmmmmﬂmmam DWindow w = new DWindow(250, 200);
a o 1 [ o [-% — -
AansavsinuiitvaavaauLansAunau il Ball bl = createRandomBall();
bl.x = 125; bl.y = 100;
public static void main(String[] args) { Wh\:v!iagzzg?%)f put;:;)c;iglgzjblizl)l(’{y;
Ball b = createRandomBall(); draw(w, bl); public double dx, dy;
b move(w, bl); public double r;
} w.sleep(30); }
}
public static Ball createRandomBall() { ¢ P . i i
_ ) public static void draw(DWindow w, Ball b) {
Ball ball = new Ball(); [ F—>(x[00]ax{3 |r[12] w.FillEIipse(b.x, b.y, 2 * b.r, 2 * b.r);
ball.r = random(10, 15); ball e }
ball.dx = random(-5, 5); y[o.0jdy public static void move(DWindow w, Ball b) {
ball.dy = random(-5, 5): [ b.x = b.x + b.dx;
return ball; fudsluiaama Wawwviaa b.y = b.y + b.dy;
} vinouLasa wadauandnaslu if (b.x + b.r >w.getWidth() || b.x < b.r) b.dx = -b.dx;
wiiaaliving ddeficuals if (b.y + b.r > w.getHeight() || b.y < b.r) b.dy = -b.dy;
avdviiuas 3

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52) 11 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52)




Tiaaa Ball Suiaaunis draw ey move

DWindow w = new DWindow(250, 200);
Ball bl = createRandomBall();
bl.x = 125; bl.y = 100;

while (true) { E— —

w.fade(0.3); Li%ﬂ raw gy
Ball.draw(w, bl); unand Ball
Ball.move(w, bl);

w.sleep(30);
3

211

public class Ball {
public double x, y, dx, dy, r;

public static void draw(DWindow w, Ball b) {

w.FillEllipse(b.x, b.y, 2 * b.r, 2 * b.r);
}
public static void move(DWindow w, Ball b) {
b.x = b.x + b.dx;
b.y = b.y + b.dy;
if (b.x + b.r > w.getWidth() |] b-x < b.r) b.dx = -b.dx;
if (b.y + b.r > w.getHeight( || b.r) b.dy = -b.dy;
}

13

viau draw Tuaala Ball leagaguy

class method \

public class Ball {
public double x, vy,

}

public static void draw(DWindow w, Ball b) {
w.FillEllipse(b.x,

|Ball.draw(w, b1l):

dx, dy, r; ﬁundraW‘ﬁ@uu;

Tumana Balll

b.y, 2 *b.r, 2 * b.r);

‘ object method \

¢iavsu Ball b w0 wiaay
k7"(,°z”jc-11(§h<1t*]°1Ja<15a‘ul,zmsi'b

public class Ball {

{bl-draw(w); k—T

public double x, y, dx, dy, r; b1 dludauiandiign
Ganldudnis draw

public void draw(DWindow w) {
w.FillElLipse(X, V¥, 2 * r,

¥ N

2 *r);
vmuﬂsmmﬁﬁ sauals

3an bl. draw(w), X Afa bl X kmaoaamanﬁﬁnmsun

2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52) 14

class method Au object method

2110101 3eInssumans }

¢ class method
— fi@30 static ﬁﬁuyﬁam ’
- sduuunsBean : Jaaara. Gawviaa( ... )

¢ object method 13nsAmAuSauand
— "Lifieni static Aivutian finudiauilu object method

— sluuunsian : drdwdvdawans. Fauvias( ...)

public class Ball {
public double x, y, dx, dy, r;

‘ class method

public static void draw(DWindow w, Ball b) {
w.FillENlipse(b.x, b.y, 2 * b.r, 2 * b.r);

} public class Ball {

public double x, y, dx, dy, ¥; [gpiect method

public void draw(DWindow w) {

w.FillEllipse(X, ¥, 2 * r, 2 * r);

15

avAlsEnauuaIAad : A& (constructor)

Ball b = new Ball(Q);
b.x = 50; b.y = 50;
b.dx = 2; b.dy = 3;
b.r = 20;
Ball b = new Ball(50, 50, 2, 3, 20);
public class Ball { fiadauiiautianaia
public double x, y; 3i81 static

public double dx, dy;

public double r: 138 Ussanuaans

public Ball(double x1, double yl1,
double dx1, double dyl, double rl1) {
X =x1; y=vyl; dx = dx1; dy = dyl; r = rl;

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52) 16




nilvaa A Ina LUl

Default Constructor (f&59fseuudiuly é1%édeu)

public class Ball {
public double x, y;
public double dx, dy;
public double r;

public Ball() {
b
public Ball(double x1, double yl) {
X =x1; y=yl; r =10;
}
public Ball(double x1, double yl, double rl1) {
X =X1; y =yl; r =rl;
b
public Ball(double x1, double yl1,
double dx1, double dyl, double rl1) {
X =x1; y=vyl; dx = dx1; dy = dyl; r = rl;
}

2110101 Jennssumanfiiiaas 3w (15/06/52) 17

public class Ball {
public double x, y;
public double dx, dy;
public double r;

public class Ball {
public double x, y;
public double dx, dy;
public double r;

Laitiaueaing, compiler =y public Ball() { } |
LA TR A TUIR P

public class Ball {
public double x, y;
public double dx, dy;
public double r;

LAEUMFT LA
compiler litduan

public Ball(double x1, double yl1) {
X =x1; y=yl; r = 10;
}

2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52) 18

matny : BankAccount

public lilaaasie, private ilasAu'le

public class BankAccount {

public String id = ;
public double balance = 0;

public BankAccount(String newlD, double initialBalance) {
id = newlD;
balance = initialBalance;

public void withdraw(double amt) {
if (ant > 0 && balance >= amt) balance = balance - amt;
}
public void deposit(double amt) {
if (amt > 0) balance = balance + amt;
} BankAccount ba = new BankAccount(*Al11™, 100);
b ba.deposit(200);

public class BankAccount {

private)\String id = '";
double balance = 0;
public BankAccount(String newlD, double initialBalance) {

id = newlD;
balance = initialBalance;

lsunGniiiilu private ‘16
RNZTuARN N LA ULYVINTY

public void withdraw(double amt) {

if (amt > 0 && balance >= amt) balance = balance - amt;
+
public void deposit(double amt) {

if (anmt > 0) balance = balance + amt;

ba.withdraw(50);

System.out.printin(ba.balance);
ba.id = '"99-99-9999-9"; //7 111
ba.balance = -1e6; //7 111
2110101 3@Inssumaumiteas W14 (15/06/52) 19

¥
} BankAccount ba = new BankAccount('Al1', 100);
ba.id = '99-99-9999-9";
ba.balance = -1e6; wilalaisnu

=

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52) 20




a &

anafaslvivanisuadayaiilu private

public class BankAccount {
private String id;
private double balance;

public String getID() {
return id;
}

public double getBalance() {
return balance;
¥

BankAccount ba = new BankAccount(*'02-125-872", 0);

ba.deposit(100);

System.out.printin(ba.getlD() + "," +
ba.getBalance());

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)

21

matny : Dice

o auARTALNadS 1NN THLTATAVL
—int rollQ : Tauane AR URUNLLRUNRTNN'LA
— int getvalue() : AununaLRUNIUDIRNLEN

public class Dice {
private int value;
public Dice() {
roll1();

¥
public int roll() {

value = 1 + (int)(6 * Math.random());
return value;

}
public int getvValue() {

return value;

}

}

2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)

22

alativ : PiggyBank

o dnupadifiagsonsylnaanduiuldmwisiviaey
1 1, 2 1, 5 1 wag 10 un Wiusnnsded
— PiggyBank() : faivnssunaauduilan 9
—void addi(int c) : ugaawIaey 1 N c Ldae
—void add2(int c) : wHaaLWIE 2 1IN C LIae
—void add5(int c) : wgaaaagy 5 un c ey
—void add10(int c) : uaaawiagy 10 1N c rEgY
—void clear(): wusagyisnunaanainnsealn

— int getTotal ) : AudnnuduionuadAulunszln

PiggyBank pb = new PiggyBank();

pb.add1(3); pb.add2(1); pb.add5(2); pb.add10(1);
pb.add1(2); System.out.printin(pb.getTotal());
pb.clear(); System.out.printin(pb.getTotal());

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)

23

faatind : PiggyBank : shuisiseinaauians

public class PiggyBank { -

private int one, two, five, ten; (&
public PiggyBank() { ol
clear(); 2
@ : €
3 =

public void clear() {
one = two = five = ten = 0O,

}

public void addl(int coins) {one
public void add2(int coins) {two
public void add5(int coins) {five
public void addl10(int coins) {ten
public int getTotal() {

return one + 2*two + 5*five + 10*ten;

}
¥ favilFuiselrinsslnfiaug

one + coins;}
two + coins;}
five + coins;}
ten + coins;}

AL ANA LG UL

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52)
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null : erAunun1sliatvdvaautanedla

Ball b = new Ball();
b = null;

o e

null

Ball[] a = new Ball[4]; // &5 dumansd
a[3]1 = new Ball(Q);

y[o0dy[og)

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)
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ABuGUaaYILsUsEA D auLAnE

public class A {
private DWindow window;
private String text;
private int[] array;
private int number;
private boolean success;

} A a = new AQ;
-3 r'a v
. ‘;?/Jaautanmimﬂwnuﬂj
Wlndow —\
a o a & a [~ I'd
F039AARAAULANG
text| null | =/
o G |3 I’
//fawwﬂnﬂaaanLanmJ
array | null |=7 ©
//( Auulean 0 ]
mber| o0 | ==
success |false _#JboomaniﬁﬁuﬁaJ
N T

2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)
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aLseuadAaULANE

Ball[] b = new Ball[4]; // &5dumasd

for (int i = 0; 1 < b.length; i++) {
b[i] = new Ball();

3 T .

b[2].dy = 9;

y[0.0]dy[0.] y[0.0]dy[0.0] y[0.0]dy[9.0] y[0.0]dy[0.]

L

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)
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Maeing @ anuaa 50 an (Tdawsd 5 uad)

DWindow w = new DWindow(250, 200); &519a158

int n = 50;
double[] x = new double[n], y = new double[n];
double[] r = new double[n];
double[] dx = new double[n], dy = new double[n];
for (int 1 = 0; 1 <n; i++) { M=%
x[i] = 125; y[i] = 100; r[i] = 5;
dx[i] = -4 + 8 * Math.random(Q); :: e "
dy[i] = -4 + 8 * Math.random(); ’

L ™
Yo ”& %
Rl PR AR
w.Fade(0.3); ¢ ‘M

for (int i = 0; i <n; i++) {

w.FillENipse(x[i1, y[il, 2 * r[il, 2 * rL[iD);
x[1] = x[i]1 + dx[i1; y[i]1 = y[i1 + dy[i];

£ DWindow

}
while (true) {

if (x[i] + r[i] > 250) dx[i] = -dx[i];
if (x[i] - r[i] < 0) dx[i] = -dx[i];
it (y[i] + r[i] > 200) dy[i] = -dy[i];
it (y[il - r[i]1 < 0) dy[i] = -dy[il;

}

w.sleep(30); ﬁ NanagUFuA J

21101 }
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AaTA Ball 3nasy

public class Ball {
public double x, y, dx, dy, r;

public Ball(double x1, double yl1,
double dx1, double dyl, double rl1) {
X = x1; y =vyl; dx = dx1; dy = dyl; r = rl;
}
public void draw(DWindow w) {
w.FillEllipse(X, ¥, 2 *r, 2 * r);

}
public void move(DWindow w) {
X = X + dx;
y =y +dy;
if X+ r>w.getWidth() || X < r) dx = -dx;
if (y + r > w.getHeight() |l v < r) dy = -dy;
}

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)
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fMaeing : anuaa 50 an (Tdarwseduav Ball 1 wan)

21101

public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(250, 200);
Ball[] b = new Ball[50];
for (int i = 0; 1 < b.length; i++) {
b[i] = new Ball(125, 100,
random(-5, 5), random(-5, 5), 10);
3
while (true) {
w.Ffade(0.3);
for (int i = 0; 1 < b.length; 1++) {
EE:}ggs\g%g /( 13en move uavgnuaa b[i] ]

}
w.sleep(30);

}

}
public static double random(int a, int b) {
return a + (b - a) * Math.random();

}

Timnssuaaniiieas W+ (15/06/52)
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faeig : Card (1w 1 Tu)

public class Card { ) .
private String suit; // Twae TWauay nauan #ila
private int rank; // 2, 3, ..., 14
public Card(int r, String s) {
suit = s;
rank = r; &
s K 4§ ’;@
public int getRank() { %‘ ﬁr 9
return rank; : 149
} b a
public String getsuit() { b
. return suit; 2 2’/
by

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)
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Aaceing : Deck (v 1 &5u)

public class Deck {
private Card[] deck;
private int numberOfCards;

public Deck() {
deck = new Card[52];
int k = 0;
for (int 1 = 2; 1 <= 14; i++) {

deck[k++] = new Card(i, "Twim'™);
deck[k++] = new Card(i, "Iwdues™);
deck[k++] = new Card(i, "vawaa');
deck[k++] = new Card(i, "#hla™);

}
numberOfCards = 52;

t

public Card nextCard() {
numberOfCards--;
return deck[numberOfCards];

}

21101

TImnssuAaumIeas W (15/06/52)
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aatiy : Deck : 6a'lw

public class Deck {

private Card[] deck;

private int numberOfCards; k Tu

// ..

public void cut(int k) {
Card[] temp = new Card[Kk];
for (int 1 = 0; 1 < k; i++)

temp[i] = deck[i];

int j = 0;
for (int 1 = k; 1 < numberOfCards;
deck[]j] = deck][i]; v ‘ |

for (int i = 0; 1 < k;
deck[j] = temp[i];

i++, j++) | ;

¥ i

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)
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avAlsznauuavard : dIndsusvinmana

e duisiszardautand

ol a

— usazdauanafifiAuduuacdiiae wu ball.dx
(siavfidautandfvaziisnuilsuuuil)

(1 o & g
e LUAMUTEANRAULING

— Ww3AsTidauanafiliidanld vy account.deposit(100)
(diavfidauandfvazzanuiaauuuille)

e LWanszAAaE

- Ganlfldiaaaabidasasrvdauand Math.sin(x)
(ihuihZiawiasmadianaid)

e Aunlsdszanmana

— AAvdayailszindinans
(LigavasvaautanadAlNniAuilvild)

2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52) 34

1& static AvAuaILUsUszI A&

public class DayOfWeek {
public static String getDayOfWeek(int d) {
String[] dow = {"ia5", awwmu ,unst,
e, s, wqwﬁuﬁ",

"ﬂﬂ{"};

return dow[d]; o %
3 [d] §<§f;;wﬂuqnamenﬂs¢m
ngtDayOfWeek QnL3en

(awuﬁﬁqna?mﬂ%mﬁﬂaﬁﬂawa

public class DayOfWeek { L DayOfWeek gniaantd
private String[] dow =

{and, e, U iunsT, e, Twe, g iRu@’, ans''} ;

public static String getDayOfWeek(int d) {
return dow[d];

>

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)
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1& static AvAudILUsUszaAa&

public class Coin {

|private static int numberOfCoins = 0;
private int value;

blic Coin(int v) { Ymau static aan
public Coin(int v i A Mg -
value = v: %anau"l,smu :

| numberOfCoins++; |

}
public int getValue(Q) {

return value;

3

public static int getNumberOfCoins() {
return numberOfCoins;

s

}

R TERTPINRY P ML

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52) 36




Matdnagauautdinia : class & obj. var. Aatignttaaldun

public class A { ¢ Class methods
priva:e static ?“E SV; — Math.sin(x), Math.random(), ...
private int ov;

Class variables
¥ — System.in, System.out, DWindow.RED, ...

A.sv = 1; class A ¢ Object methods

A al = new AQ; — i

A a2 = new AQ). ﬁ Ifb.nextIn_t(), System.out.printin(), w.sleep(30), ...
A.SV++ ¢ Object variables

Z;gz: " E_’ — fitias wsedn vl private

al.sv++;

a2.sv++;
A.ov = 9 // wrong a2 El_'

2110101 Jennssumanfiiiaas 3w (15/06/52) 37 2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52) 38

Asld == Audaulans equals uav Dice

public class Dice {

[ [ Q/ 1% a [~ s
e 61 a way b tiuaidsarvdvaautans private int value:

e a == b (flunsnasauin public Dice() { rollQ; }
o R X QR ant DA e . public int getvalue() { return value; }
— a uay b arvdvsunuatfendunda’lu public int rollQ) {
— a uay b dvdvdauandansardunia‘li value = 1 + (int)(6 * Math.random());
- Y P 19 o return value;
o MsfFauinuaNUVnAULaIRaTY F9hild == 3
"a" == "A"_toLowerCase() 16 false) public boolean equals(Dice d) {
” o, & B Tt | == d. tval ;
- davlfiluiunaaunu ( sl.equals(s2) ) return vatue = getva ue()_
_ _ } Dice d1 = new Dice();
Dice d1 = new Dice(); ¥ Dice d2 = new Dice();
Dice d2 = new Dice(); int c = 1;
Dice d3 = d2; while (1dl.equals(d2)) {
System.out.printin((dl == d2) ); //false di.rollQ;
System.out.printIn((d2 == d3) ); // true d2.rollQ;
C++;
di| |- d2 d3 }
E|_><_|Zl System.out.printin( c );
2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52) 39 2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52) 40




ANTRIARR LKA
AIENNTIUN AR

g59naalniannLan

e 1iN&LUN source code AAYARTRLAN WRILA'LY
o AauaaEIMNIALA LN UDIARELAN
o LAAUARAR WU TVLENLANURINITANNARRLAN

(%] Lol oL
® ®

2110101 Fmnssunouiinans yna (15/06/52)

=

387 1 : gnuaadel > A9&'lé

import jlab._graphics.DWindow;

=

387 2 : qnuaadsin > Ge&'le

rinahsasuatiuuag

public class BallC { Ball uauaA'la'le BallC

public double X, y;
public double dx, dy;
public double r;
public int color;

public BallC{double x1, double y1, double dx1, double dy1,

double r, Int ¢) {

X = x1; y =yl; dx = dx1; dy = dyl; r = r1; color = c;
}
public void draw(DWindow w) {

w_FillEllipse(color, x, vy, 2 *r, 2 *r);
}
public void move(DWindow w) {

X = X + dx;

y =y +dy;
if X+ r>w.getWidth() || x < r) dx = -dx;
if (y + r > w.getHeight(Q || v < r) dy = -dy;

import jlab.graphics.DWindow;

v < '8 a [~ 14 v,
s5waauanduastiuiAulildeu
public class BallC { WauAnwinE iy
[ public Ball ball; |

public int color;

public BallC(double x1, double yl, double dx1, double dyl,
double rl1, int cl) {

[ ball = new Ball(x1, y1, dx1, dyl, rl); |
color = cl;

}

public void draw(DWindow w) {
w.FillEllipse(color, ball.x, ball.y, 2*ball.r, 2*ball.r);

}

public void move(DWindow w) {
[ball.move(w); |

}

}

é1 Ball Lﬂﬁqquﬁnssums move
BallC AvdasuauiaadnTuda

2110101 Fmnssunouiinans yna (1506/52)




387 3 : gnuaadsn > dedld

import jlab._graphics.DWindow;

Wauaa&nuln "uena”
ANBAUZAINARALAN

public class BallC extends Ball {
Poioe——Baltitald—

public int color;

public BallC(double x1, double yl, double dx1, double dyl,
double r1, int cl) {
super( a x1, yl, dx1, dyl, rl);
color = ci; T{iple/r(_ ) Lmuﬁhafswﬂaoj
L ) . nAa1illl extends
public void draw(DWindow w) { -
w.FillEllipse(color, super.Xx, super.y,2*super.r,2*super.r);

=

387 3 : anuaaddl > Gedlé

import jlab.graphics.DWindow;
Wauaa&nuli "uana"
NABULAINAARALAN

public class BallC extends Ball {

public int color;

public BallC(double x1, double yl, double dx1, double dyl,
double r1, int c1) {
super(x1l, yl1, dx1, dyl, rl);
color = cl;
}
public void draw(DWindow w) {
w.FfillEIlipse(color, super.x, super.y,2*super.r,2*super-r);

3 }
public void move(DWindow w) { super. unuuasi }
super.move(w) ; Aa&dlll extends w1 .
3 ks - 1 Ball ulaauwaéinssunis move
wﬁwmﬁauwaaﬂmaﬁ extends i Ealleiiii o vk i il ol
3 nndsznns Bidasdiaui'lé
2110101 Franssunewiinaos g (15/06/52) 2110101 Fmnssunouiinans yna (15/06/52)
n1s3unam (Inheritance) B extends A (LLuudnaga)
. public class A {
public class B extends A { A ARIEW public int x: A
(superclass) - . ?
? private int y; ‘r
¥ ARRQN public AQ) {} B
] _ B B (subclass) public A(int x1) {x = x1;}
e B junananealggulaann A public void m1() {...}
< . oo s . o public int m2(double z) {...}
— 2auUln6uay B umLLﬂsﬂszmaamanmwnm‘maa A private void m3(Q) (...}
- B lifdulsuaziuiian (dszdraanauasilssandauians) } oublic class B extends A {
vivuuauay A Mliilu private 16
— B li'ladeasivuas A (uszanld'le) b3
a Q/ 1| I 1 o a < el |VLV A a = new A(): poTTTTTTe \
¢ B uindulslmivazfinaiantmils 5 b - new By. | 21 b&‘ x[] yDZD}
= (= ] al v 1% N 2
e B Wauuvianlviunuuasn'lasunaan’le

override

2110101 3rnssunewiinans g (15/06/52)

daulanguad B fichuds x uaz y (wald y 1i'lé)
1IGaAiaa ml uay m2 Audauiansduas B 16
AR& B dAd&519 BO{} #ssuutiul
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A5L3aNAIRIYuadud : super(...)

B extends A
public class A {
public int x; A

private int y;

o —

public AQ {}
public A(int x1) {x = x1;%}

public void m1Q {..-}
public int m2(double z) {...}
private void m3(Q) (...}

e L51ANILAAUMIREZILNAAIATBNAUADIAILUTUSEAN

aauLane adinis new aautans

o an'liuficn&svuadnl wagnanldmasvuagunlle

e i super(...) WiaBunfiasouagu

o NUsTNALTATUMSTIIUDIRN AITIELARIRITIIUDIL

} public class B extends A { a'liGan szuuaztin super() 194
14 private int z;
m1 zéﬁmz — public B(int z1) {z = z1;} public class A { public class B extends A {
m . ~ public void m1Q {...} private int Xx; private int z;
- m4 '; public void m4Q) {.--} public ACint x1) { public B(int z1) {
“ . — —— o X = x1; super(); Re : wai'laidi A()
e daulansiuad B feuds X, y,uarz (ueld y 1i'lea) } z = z1;
e 5GaAWYAA M1, M2, uay m4 Audautansuag B ‘16 3 } SUpErC 0): andias
e AR’ B ficaig B(int z1){...} WaBO{} \} )
2110101 Franssunewiinaos g (15/06/52) 9 2110101 Fnssuneuiinaes yna (15/06/52) 10
\au Point3D ann Point2D public, private, protected
public class Point2D { Point2D e public : 1as q Ald'le
public Int x, y: 7 e private : l#ldwwzaraluraiadiiag
™ public Point2D(int x1, int yl - S - A T
p Plic fomne §1; yD { POINL3D protected : 1#iman&an 9 Kau q 14

}

public class Point3D extends Point2D {
public int z;

public Point3D(int x1, int yl, int zl1l) {
| — super(x1, yl);
z = z1;

}

2110101 3rnssunewiinans g (15/06/52)
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Wauadusgugnluaaa

public
private

public

public
private

}

public class A {

int Xx;
int y;

protected int z;

protected AQ {}

A(int x1) {x = x1;}

void m1Q {.-..}
void m2Q) {---}

protected void m3() (...}

2110101 Fmnssunouiinans yna (1506/52)
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v2eu CrookedDick ann Dice veu BallG aan BallC

public class Dice { ublic ‘hitlaansin 2 (2] E ]
protected int value;/grivate n 46 Ball . dx
public Dice() { roll(Q:; } ¢iavld protected ? o ,
public int roll() { BallC
value = 1 + (int)(6 * Math.random()); dy
return value; ?
3} STULLEY BallG fiuse e g
public int getvalue() { ///” super(); FANULTIMULUIGY g
return value; i | AaNuEIAY g Tuudazsay
b5 public class Crookelecelextends Dice {
¥ public CrookedDice() {V} roll i uwnu public class BallG extends BallC {
public int roll( { < oIl wasui private double gravity = 2;
if (Math.random() < 0.9)

value = 1;
else

return value;

value = 2 + (int)(5 * Math.random());

public void move(DWindow w) ¢
dy += gravity;
super .move(w) ;
y = Math.min(y, w.getHeight() - r);

3} ¥ 3 + \i ilavAugnuaaaudu ]

2110101 Fmnssunouiinned yna (1506/52) 13 2110101 370 e 5 14

Animal, Dog, Baseniji ATRIvARNATKNL LU UNAR

public class Animal {

public void eat(Food ) {...} o WWauaaN& MU extends nARIRLAN
public void sleep(Q {

System.out.printIn("Zzzz..."); — ey 1519 Neavnsliiuanng
} _ o Qs o o [ o A o [
...|public class Dog extends Animal { m Gnl:ﬂﬂh”a—]iaumﬂmcmum?“ﬂu
} public void bite(Animal a) {...} — Wi waedsgdnaauaned il i superclass il

public void bark(Q) { - o . a = o
System.out.printIn(lss 9'"); — WY iaalszandaulaneLinaag superclass Nasnntlaau

Animal

>I

}
--- |public class Basenji extends Dog {
¥ public void bark() {
System.out.printin('...");
3

,

Dog lek = new Dog(Q);

Basenji yai = new Basenji(Q);
lek.bark(Q); /7 1d9
yai.barkQ; // ...
yai.sleepQ); // Zzzz...

2110101 3rnssunewiinans g (15/06/52) 15

Baseniji
"Barkless dog"
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PiggyBank : aszdatAuinsaey

2l MoneyBox ann PiggyBank

public class PiggyBank {

private int one, two, five, ten; (

public PiggyBank() { 4
ubli iggy o~
clear(); ?‘“ﬁ

3 .4_£{.1

public void clear() {

one = two = five = ten = 0O;

}

public void addi(int coins) {one
public void add2(int coins) {two
public void add5(int coins) {five
public void add10(int coins) {ten

public int getTotal() {

one + coins;}
two + coins;}

ten + coins;}

five + coins;}

naavLALdY LIS HLALEUL RS

public class MoneyBox extends PiggyBank {
private int b20, b50, bl00, b500, b1000;

public MoneyBox() { super(Q); }
public void clear() {

super.clear();

b20 = b50 = b100 = b500 = b1l000 = O;
}
public void add20(int b) { b20
public void add50(int b) { b50 ;
public void add100(int b) { bl00 = bl100 + b;
public void add500(int b) { b500 = b500 + b;
public void add1000(int b) { bl1000 = b1000 +

- ) .
* * *

) return one + 2*two + 5*five + 10*ten; public int getTotal() {

} return super.getTotal() + 20*b20 + 50*b50 +
100*b100 + 500*b500 + 1000*b1000;
¥
2110101 Franssunewiinaos g (15/06/52) 17 2110101 3 } 18
= - - v al - - - -
vieru DWin a1n DWindow 1444 fillCircle Inheritance Hierarchy
import jlab.graphics.DWindow;
_ _ ) laidiasfisiasuaiiy Shape

public class DWin extends DWindow { 2a9 DWindow D

public DWin(double w, double h) { | ‘ |

super(w, h); .
Oval Polygon Polyline
public void FillCircle(double x, double vy, % %
double r) { ‘ ‘
fillEllipse(X, ¥, 2 *r, 2 * r); Circle
} Rectangle Pentagon
public void fillCircle(int color, double X, 4
double y, double r) { \
fillEllipse(color, x, y, 2 *r, 2 * r); Square

}
}

2110101 3rnssunewiinans g (15/06/52)
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AmNuFuWusIautia (Recurrences)

e AsdiauAmNFURNUsSUITUIULENTURGU

0,1,23,4,.. a,=a,+1 dan>0 a,=0

3,57,911, .. a,=a,+2 lan>0, a,=3

wiiaauuuBanah (recursive)

0,1,3,6,10,15,... a,=4a,; +n \lan>0, a,=0

0,1,1,2,3,58,... f=f,+f, dlan>1, f,=0, f,=1

2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)

a, =0,1,3,6, 10, 15, ...

e 371 a, = (0+1+2+...+n)

public static int a(int n) {

wuuf 1

return 0 e oomcce="""
]
else i
return a(n-1) + n;

int s = 0;
for (int 1 = 0; 1 <= n; I++)
S += 1;

return s;

}

e 91a,=a,;+tn Wan>0,a,=0

public stati@ int a(int n) { } wuuf 2

it (n <= 0)! /

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)

f =01,1,23,5,8, 13, ...

2110101 J@ns:

public static int fib(int n) {
if (n < 2) return n;
int[] f = new int[n + 1];
f[0] = 0; f[1] = 1;
for (int 1 = 2; 1 <= n; i++)

f[i] = f[i-1] + f[i-2];

return f[n];

¥

wuud 1

public static int fib(int n) {
if (n < 2) return n;
int fn = 0, fnl = 0, fn2 = 1;
for (int i = 2; 1 <=n; 1++) {

wuui 2

}

return fn;

}

HAAWWILARAT W11 (I15/U6/57)




f=01,1,23,58,13, ...

public static int fib(int n) { wuui 3
if (n <2) return n
int fn2 = fib(n-2);
int fnl = Ffib(n-1);
return fnl + fn2;

3

public static int Ffib(int n) {
if (n < 2) return n
return fib(n-1) + fib(n-2);
+

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)

WwWiiaam@l Nl

public static int fac(int n) { wuuf 1
int fac = 1;
for (int i = 1; 1 <=n; 1++) {
fac = fac * 1;

ks

return fac;
¥ nl = nx(n - 1)><(n - 2)>< ox2x1
public static int fac(int n) { wuuf 2

it (n == 0) return 1;

int f = fac(n-1);
return n * f;

}

‘mwuﬁawumaauﬂnmaﬁﬂa‘

1 n=0
n(n-1)! n>1

nl=

2110101 jenssumaniiaas 34 (15/06/52)

TUSLLATUWLLU recursive

e Tdsunsufifins3andiag
e MsvindunLvLilungel 9
— AsdlugIu vinasaldviui
— nsdidu Bandiae Taauuneuasilywidadnas

al 1 ov/ a [ Q/ [~4
o MIBEALAAZATY eTNTE ML TUNNaAYR
TnaTuszuy

public static void main(String[] args) {
J1eng3(10);

public static void jeng3(int n) {
System.out.printin(n);
jeng3(n-1); , Y
} aa99URI Anaylsdiu

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)

AdsTzniingnisiaana

01l: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.printin(fac(3));

04: }

05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B 2
07: int f = fac(n-1);

08: return n * f;

09: }

10: |}

WJaszuudaniuvian fac

TUUALRSIGIILUTUAY fac n=3
Test.main:03

- .

2110101 3enssumauiiieas Wi+ (15/06/52)




Alsserninensianai

Alsserninensizana

01: |public class Test { 01l: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) { 02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.printin(fac(3)); 03: System.out.printin(fac(3));

04: ¥ 04: }

05: public static int fac(int n) { 05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B = 06: if (n == 0) return 1; B 2

07: int ¥ = fac(n-1); 07: int ¥ = fac(n-1);

08: return n * f; 08: return n * f;

09: 3} 09: ¥ -

10: |} 10: |} n=1

Test.fac:07
iaizanluviaa fac an n=2 n=2
sruuasasveLlsaatutuag fac Test.fac:07 Test.fac:07
AaTnlNuAaLA n=3 n=3
(zundulsyatainduu T lna Test.main:03 Test.main:03

\ia return) «w :» - .,
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Q/ Y 1 al Kt Q/ Y 1 a d
ALz 1iINgNsa NN AIndsserinensiaanan

01: |public class Test { 01l: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) { 02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.println(fac(3)); 03: System.out.printin(fac(3));

04: } 04: }

05: public static ip ac(int n) { 05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) 06: if (n == 0) return 1; i =

07: int ¥ = fac(n=H n=20 07: int f = fac(n-1);

08: return n * f; Test.fac:07 08: return n * f;

09: } — 09: } — —

10- } n=1 10: } n = l,f =1
Test._fac:07 Test.fac:07
n=2 g n=2
Test.fac:07 tia retuzn < Test.fac:07

suuaudILlsuadILuianaan
n=3 v in - . o 4 n =3
S waziftlsgaagaunlisa R
w \¥:/
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Alsserninensianai

01: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.printin(fac(3));

04: }

05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B 2 =

07: int ¥ = fac(n-1);

08: return n * f;

09: }

10: |}
n=2,f=1
Test.fac:07
n=3
Test.main:03

\\\\\__i__’////

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)

13

Alsserninensizana

01l: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.printin(fac(3));

04: }

05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B 2

07: int ¥ = fac(n-1);

08: return n * f;

09: }

10: |}
n=3,Ff=2
Test.main:03

\\\\__J__’////
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A5 v1IN9n1sianain

01: |public class Test {

02: public static void main(String[] args) {

03: System.out.println(fac(3));

04: }

05: public static int fac(int n) {

06: if (n == 0) return 1; B 2 =
07: int f = fac(n-1);

08: return n * f;

09: }

10: |}

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)
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WRanasIAFaUINasdEaIR euvisa 'l

public static boolean isSorted(int[] d) {
for (int 1 = 1; 1 < d.length; i++) {
if (d[i - 1] > d[i]) return false;
}

return true;

}

WUy 1

public static boolean isSorted(int[] d) {
return isSorted(d, d.length);

}

private static boolean isSorted(int[] d, int n) {
if (n <= 1) return true;
if (d[n - 2] > d[n - 1]) return false;
return isSorted(d, n - 1);

WU 2
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ANTATUIAL @k mod m

e ak mod m flunsaunailduaalunisidinswgay
e At 1:2209% 31 =?

— @uas 220 16 1048576 anniiu % 31 6 1

e AL 2 ;210104 31 = ?

— @ude 2101 16 2535301200456458802993406410752
AU % 31 6 2

— vindnuuy :
(1 k=0
ako% m =< (aU</2J % m)2 % m k is even
L a@*2l%o m)2% m  kis odd

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)
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2°0mod 10 = 42 mod 10 =
23%mod 10 = SEmod 10 =4
21°mod 10 = 2x82 mod 10 =
2"mod 10 = 2><8v2\mod 10 =
23mod 10 = 2><2v2\mod 10 =
21 mod 10 = 2x12mod 10 =
2°mod 10 = 1/

2110101 3ennssumauiiaiaas 34 (15/06/52) 18

ANTATUIAL @k mod m

flayrin Tower of Hanoi

1 k=0
a“modm = (aL"’ZJ mod m)2 modm Kk is even
a(a“"2J mod m)2 modm Kk is odd

public static int powerMod(int a, int k, int m) {
if (k == 0) return 1;
int p = powerMod(a, k /7 2, m);
p=C *p)%m;
if ((k%2)=21)p=CG@*p) % m; // p is odd
return p;

2110101 3ennssumauiieas 3w+ (15/06/52)
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fiid 3 fu
TaanunauiigassnavauIacedu n lu Tuwan
Audhanagzadauauln Tulnaigaatia1vgn

ARINNS

— fihaanunnluannendneluldAanan
— fihe'ldaSeasly

— ayanalrludniiululng lewingdu
finaaeineg'ls ?

|£| DWindow

== | |

IBEIE]
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hanoi( n, &, b,*c )

Tdsunsuunileynnn Tower of Hanoi

a b C

hanoi(n — 1, 4, c, b)

move n - a = C

o 7 ‘
hanoi(n — 1, b, a, c©)

2110101 3enssumaniiieas 34 (15/06/52)
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|&| DWindow [
A B C
* I I move 1 : A > C
move 2 - A -> B
move 1 : C -=> B|_
public class HanoiTower { move 3 : A > C
public static void main(String[] args) { |move 1 - B > A
hanoi(3’ IIAII, IIBII’ IICII); mOVe 2 : B -> C
} move 1 : A -> C

private static void hanoi(int n,
String from, String tmp, String to) {
if (n == 0) return;
hanoi(n - 1, from, to, temp);
System.out._printIn(move ™ + n + "™ : " + from +
" -> " + to);

hanoi(n - 1, temp, from, to);

}

}
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